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Nici un colectivist
sub minimul de zile - muncă
tabilit de adunarea generală!
De curînd. membrii gospodăriei 

giico.e coiective „cei de al doilea 
.ong.res ai Partidului" din comuna 
ifumați. raionul Hrănești, inteme- 
ită cu 8 luni în urmă> au trăit 
iipe de auevăiaiă saroătoare: ini- 
iarțirea primului avans în bani și 
roause din rodul muncii lor unite 
i sirguincioase de pînă acum. Cite 
0 lei si 10 kg de diferite produse 
u primit colectiviștii pentru tie- 
are zi-muncă efectuată. Hie Z. Do; 
iu. de pildă, unul dintre cei mai 
arnici colectiviști, a dus acasă — 
umai ca avans de 40 la sută — 
icntru cele 338 de zile-muncă e- 
ictuate împreună cu membrii fami- 
ei sale, 3.380 lei» 710 kg de ce- 
?ale. 1.690 kg de zarzavaturi, 338 
g de fasole. 5,700 kg de miere ȘÎ 
lte produse.

Împărțirea avansului de 40 la 
Jtă a avut loc în cele mai multe 
ospodăni colective. Colectiviștii 
arnici, cei care au venit cu regu 
iritate la lucru si au muncit cu 
•agere de inimă, au primit canti- 
iți însemnate de produse și sume 
lari de bani.
Însemnătatea deosebită pe care o 

re îndeplinirea de către toti co- 
ctiviștii a numărului de zile-mun- 
ă prevăzute ca obligatorii de că- 
e adunarea generală pentru conti- 
ua întărire si dezvoltare a gospo; 
ariei colective este subliniată 
e către Rezoluția plenarei C.C. al 
.M.R. din 16—17 iulie a.c. Fiecare 
olectivist are 
ăria colectivă __ ____
ă st.'îngă de pe fiecare hectar o 
ccoltă cit mai bogată, să realizeze 
mituri cît mai mari de pe urma 
iferitelor ramuri de producție a- 
'tătoare, să se întărească si să se 
szvolte neîncetat. Orice colectivist 
zește ca la împărțirea veniturilor 
. primească cantități cît mai mari 
! produse si cît mai multi bani, 
întru aceasta este însă necesar ca 
ti colectiviștii capabili de muncă 
î lucreze cu sîrg. să se strădu- 
scă a îndeplini și depăși minimul 
ligator de zile-muncă.
Din păcate mai sînt încă gospo- 
irii colective ca, de pildă, cele din 
munele Văcărești, raionul Tîrgo- 
ște, Dalnic, raionul Tg. Secuiesc, 
ălăești, raionul Huși. Singureni, 
ionul Vidra, si altele, unde colec- 
'iștii nu participă cu regularitate 

lucru, ceea ce are djept urmare 
ecutarea cu mare întîrziere și în 
ndiții proaste a muncilor agrico- 
Așa, spre exemplu, din cei 56 de 

ernbri capabili de muncă ai gos- 
idăriei colective din Mălăești nu 
rticipă la lucru decît 25—30 de 
și. Mulți colectiviști vin la lucru 
imai cite o zi, două pe săptămînă. 
1 timp ce unii nu mai prididesc 

munca, alții nu lucrează în gos- 
'dărie cu săptămînile. Din aceas- 
. cauză la gospodă.-ia colectivă 
n Mălăești porumbul a fost pră- 
1 numai de două ori, iar recol- 
tul păioaselor a fost mult întîr- 
at. Deci nu e de mirare că pro- 
icția obișnuită a fost cu mult sub 
sibijităti.
Slaba participare la muncă a u- 
r colectiviști este în multe cazuri 
marca nemijlocită a încălcării 
^vederilor statutului-model. Una 
i principalele greșeli care dăinu- 
în unele gospodării colective și 
re frînează participarea activă la 
jnca obștească a tuturor colecti- 
îtilor este aceea că se îngăduie 
or colectiviști să-6i oprească pe 
gă gospodăria lo.r personală cîte 
ha de teren sau chiar mai mult, 

eastă încălcare a prevederilor 
olului 5 din statutul-model 
ce mari pagube gospodăriei 
:tive. In perioadele de virf 
jncilor, cînd gospodăria are 
ie de cît niai multe brațe de mun- 
. acești colectiviști. în loc să 
iă la lucru în gospodăria colec
tă. rămîn să-sț muncească pă- 
htul sau să-și îngrijească anlma- 
e din gospodăria personală, cre- 
4 astfel gospodăriei obștești mari 
:utăți în realizarea planului de 
•ductie. Iată de ce consiliile de 
ducere ale gospodăriilor colecti- 
au datoria de a-și îndrepta toată 
nția asupra respectării prevede- 
r art. 5 din statut. In acest scop 
trebuie șă țină seama de reco- 

ndările plenarei C.C. al P.M.R. 
i 16—17 iulie a.c. în care se a- 
:ă cît teren poate deține un colec- 
ist în folosință personală și cit 
proprietate personală.

Neprezentarea la lucru a unor 
lectiviști este cauzată si de Hp- 
rile existente în organizarea, nor- 
irea și evidența muncii. In unele 
spodării colective, cum sînt cele 
n Topoloveni, regiunea Pitești, 
inda, raionul Bistrița. Orașul 
u, regiunea Baia Mare, si altele, 
găzile permanente de' producție 
care constituie veriga de bază 

irganizării muncii — există doar 
hîrtie. Oamenii lucrează de-a-val- 
, aplicarea normelor se face 
hă ochi si tot după ochi, si de 
lte ori si după gustul brigadie- 
ui sau al socotitorului, se face si 
iluarea lor în zile-muncă. In fe- 

acesta se încurajează lenea, in- 
.ciplina și lî'psa de răspundere 
ă de calitatea lucrărilor, se slă- 
;te avîntul în mună al colectiviș- 
>r harnici, normele de lucru de- 
i formale, iar cantitatea și caîi- 
ea muncii depuse de fiecare nu 
1 poate fi stabilită precis. De a- 
a nu-i de loc întîmplător că în a- 
tnenea gospodării colective partl-

interesul ca gospo- 
din care face parte

Muncă însuflețită în satele patriei
Insilozeazâ furaje

ciparea la lucru a colectiviștilor este 
slabă, că se ivesc deseori nemulțu
miri în legătură cu evidenta mun
cii, că unele lucrări agricole se fac 
cu întîrziere. Consiliile de condu
cere din aceste gospodarii colective 
trebuie de aceea să dea toată aten
ția îmbunătățirii organizații mun
cii. Fiecare colectivist este bine 
să fie folosit acolo unde poate da 
maximum de randament, munca 
lui să fie cintărită si apreciată cu 
dreptate. Justa organizare si i 
mare a muncii, tinerea unei 
dente precise a zilelor-muncă 
fectuate îi stimulează 
tiviști să participe cu 
tate la

nor- 
evi-

__i e- 
pe colec- 

regulari- 
lucru. întăresc disciplina 

$i cointeresarea lor în rezultatele 
muncii și asigură retribuirea mem
brilor în raport cu cantitatea și 
calitatea muncii depuse. Este bine 
ca toate gospodăriile colective să 
învețe din experiența acelor gospo
dării, cum sînt. de pildă, cele din 
Dudesti-Cioplea — București. Ide- 
ciu de Sus. raionul Reghin, si al
tele, care creînd si dezvoltînd di
ferite ramuri de producție si îndeo
sebi creșterea animalelor, realizea
ză an de an însemnate venituri bă
nești si împart membrilor lunar sau 
cel niai tîrziu trimestrial avansuri 
in bani.

O mare importantă pentru întă
rirea gospodăriei colective, pentru 
executarea la timp a lucrărilor, o 
are mobilizarea, la lucru a femeiior. 
In această privință este demn de 
urmat exemplul gospodăriilor co
lective din comunele Șemlac, raio
nul Arad, și Comana. raionul Negru 
Vodă, unde femeile, prin contribu
ția pe care o aduc în muncă, au de
venit o adevărată forță în activita
tea unităților respective.

In momentul de față colectiviștii 
se pregătesc cu însuflețire pentru 
campania agricolă de toamnă, eta
pă hotărîtoare pentru soarta recol
tei din anul viitor. Pe tarlalele ce
lor mai multe gospodării colective 
se fac lucrări de pregătire a tere
nului în vederea însămînțărilor de 
toamnă. Pregătirea seminței — 
trioratul si selectatul — este în 
toi. Peste puțin timp va începe re
coltatul florîi-soarelui și mai apoi 
al porumbului, lucrări care trebuie 
executate deoseb’t de repede, sore a 
se face loc cerealelor de toamnă. De 
aceea, as'gurarea participării la lu
cru a tuturor colectiviștilor în a- 
ceastă perioadă trebuie să fie una 
din preocupările principale ale con
siliilor de conducere si ale organe
lor de îndrumare.

Participînd zi de zî la lucru, 
muncind cu tragere de inimă în 
gospodăria colectivă, străduindu-se 
să îndeplinească și să depășească 
minimul obligatoriu de zile-muncă, 
fiecare colectivist va aduce o seri
oasă contribuție la întărirea și dez
voltarea continuă a gospodăriei din 
care face parte, la transformarea 
acesteia într-un puternic centru de 
atragere a țăranilor muncitori indi
viduali pe făgașul agriculturii so
cialiste sl totodată își va îmbună
tăți simțitor propriul său nivel de 
trai.
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S. M. T.suri și centre mecanice 
—....  evidențiate pe țară

Duminică 26 august, la S.M.T. Topraisar, regiunea Constanta, 
a avut loc, într-un cadru festiv, decernarea „Steagului roșu de 
stațiune fruntașă pe țară" in campania de primăvară 1966, a- 
Ministerului Agriculturii și C.C. al Sindicatului Muncitorilor Agri
coli. Au fost de față reprezentanți ai Ministerului Agriculturii, ai 
C.C. al Sindicatului Muncitorilor Agricoli, ai organelor de par
tid. sindicale și de stat din regiunea Constanta, precum și dele
gați din multe S.M.T.-uri din (ară.

Steagul de stafiune fruntașă pe țară a revenit S.M.T.-ului To
praisar. Tot cu această ocazie, S.M.T.-urile Chirnogeni din regiu
nea Constanta și Chiraftei din regiunea Galati au primit steagurile 
de „Stațiune evidențiată 1 și II pe tară’’.

In campania de primăvară, S.M.T. Topraisar și-a îndeplinit 
planul de producție în proporție de 176,1 la sută, executlnd numai 
lucrări de bună calitate. Productivitatea muncii pe cap de sala
riat a fost de 195 la sută, prețul de cost a fost redus cu 30,18 lei 
per hantru, pe tractorul convențional obținîndu-se o productivi
tate de 176,32 la sută (166 de hantri realizați, față de 94,4 han- 
tri planificați), stațiunea reducînd totodată și consumul de car
buranți cu 14,5 la sută.

Intr-un cadru sărbătoresc a avut loc, in aceeași zi, la Arad, de
cernarea „Steagului roșu de centru mecanic fruntaș pe tară”, cen
trului mecanic Arad, pentru frumoasele realizări obținute in se
mestrul 1/1956; centrelor mecanice Constanta și Ciulnifa le-au 
fost acordate steagurile de „Centre mecanice evidențiate I și res
pectiv II pe (ară.

In cursul semestrului 1/1956, colectivul de muncitori de la C.M. 
Arad și-a îndeplinit planul producției globale în procent de 142,3 
la sută, cel al produefiei-marfă în proporție de 139,9 la sută ; pre
țul de cost pe întreaga produc(ie-marfă a fost redus la acest cen
tru mecanic cu 1.769.000 lei. Sarcina de reducere a prețului de 
cost a fost astfel îndeplinită în proporție de 189 la sută, C. M. 
Arad realizînd totodată beneficii in procent de 326 la sută fa(ă 
de plan.

Lucrătorii din cele 6 unități evidențiate pe tară s-au angajat sa 
muncească și mai departe în așa fel. încît să obfină succese șt 
mai de seamă în realizarea sarcinilor ce le revin.

Treierișul s-a terminat și în regiunea Pitești
Oamenii muncii de pe ogoarele 

regiunii Pitești au terminat treie
rișul păioaselor. Fruntași în munca 
de strîngere a recoltelor de păioase 
s-au situat muncitorii de la gospo
dăriile agricole de stat, colectiviștii 
și țăranii muncitori cu gospodării 
individuale din raioanele Drăgă- 
nești-Olt, Drăgășani. Topoloveni și

Găești. La aceste succese au contri
buit sl mecanizatorii de la S.M.T.- 
urile Costești. Radomirești, Drăgă- 
șani si Greci.

In prezent oamenii muncii de pe 
ogoarele regiunii Pitești se pregă
tesc pentru recoltarea culturilor tir- 
zii și însămîntările de toamnă.

Pregătirile sînt în toi

In regiunea Ploești a început în- 
silozarea furajelor. Colectiviștii din 
Ziduri, raionul Rîmnicu Sărat, au 
însllozat Dină acum Dește 50 tone 
de porumb. Ei au hotărît _ ca anul 
acesta să însiloaeze cu 250 tone 
mai mult decît anul trecut. Gospo
dăriile agricole colective din raioa
nele Rîmnicu Sărat. Buzău. Cricov 
si Pogoanele, au însilozat oînă în 
prezent 362 tone de porumb, iar 
unitățile anexe ale sfaturilor popu
lare peste 20 tone. Cele mai mari 
cantități de norumb furaier — pes
te 180 tone — s-au însilozat în 
raionul Rimnicu Sărat In munca 
de pregătire a furajelor pentru în- 
silozare, SĂET.-urile au pus la dis
poziția colectiviștilor tocătoare ma
nuale si mașini Tooolet acționate 
electric.

La invitația C C. al P.C. din Ucraina 
și a Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Ucrainene, tovarășii Gh. Gheorghiu- 
Dej. prm-secretar al C.C. al P.M.R., 
și Al. Moghioroș. prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R.PR., 
au plecat vineri 24 august spre Kiev 
într-o vizită neoficială, pentru a cu
noaște producția agricolă, munca 
S.M.T.-urilor. a colhozurilor și sovho
zurilor Republicii Sovietice Socialiste 
Ucrainene.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și Al. 
Moghioroș, care sînt însoțiți de un 
grup de specialiști din agricultură, au 
sosit la 24 august la Kiev.

Pe aerodromul din Kiev oaspeții au 
fost întîmpinați de A. 1. Kiricenko, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Ucraina, N. T. Kalcenko, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Ucrainene, membri ai Prezidiului și 
secretari ai C.C. al P.C. din Ucraina, 
lucrători din conducerea Comitetului 
regional și Comitetului orășenesc de 
partid Kiev.

Tovarășul A. I. Kiricenko, prim-se
cretar al C.C. al PC. din Ucraina, și 
tov. N. T. Kalcenko, președinte al 
Consiliului de Miniștri al R.S.S. 
Ucrainene, au oferit un dejun în cin
stea oaspeților. După aceea, tovarășii 
Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Mo
ghioroș și persoanele care-i însoțesc, 
împreună cu tovarășii A. I. Kiricenko, 
N. T. Kalcenko și M. S. Sinița, se
cretar al Comitetului 
Kiev al P.C. din Ucraina, au 
monumentele orașului Kiev. Ei 
cut apoi o vizită la Institutul 
nean de cercetări științifice în 
niul pomiculturii, unde au fost 
pinați de ministrul Agriculturii al

ÎNSEMNĂRI

orășenesc 
vizitat 
au fă- 
ucrai- 
dome- 
întîm-
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Colectiviștii si țăranii muncitori 
cu gospodării individuale din raio
nul Salonta au început pregătirile 
pentru campania agricolă de toam
nă. In raion s-au reparat și revizuit 
peste 50 la sută din utilajul agricol 
și s-au executat arături pentru însă- 
mîntări de toamnă pe aproape 800 
hectare. Ajutați de mecanizatorii de 
la S.M.T.-urile Cefa, Ghiorac, colec
tiviștii din Salonta. Tatoos. Mădă- 
raș. Batăr. Girișu Negru au execu
tat aproape jumătate din arăturile 
pentru însămîntărl de toamnă, si-au 
depășit cu peste 10 la sută planul 
arăturilor adînci pentru însămîn- 
tări de primăvară. Totodată^ co-lsec- 
tiviștii au transportat cantitătl în
semnate de îngrășăminte naturale 
pe suprafețe ce vor fi însămînțate 
în toamna aceasta.

Paralel cu alte lucrări colectiviș
tii din aceste gospodării au reparat 
toate mașinile de semănat, trloare, 
selectoare si alte utilaje agricole 
necesare campaniei de toamnă. In 
toamna aceasta, oamenii muncii de
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pe ogoarele raionului Salonta au ho
tărît să însămînțeze cu păioase de 
toamnă 32.500 ha. dintre care 28.148 
ha numai cu girîu. In vederea exe
cutării însămînțărilor în termen 
optim, comitetele executive ale sfa
turilor populare, cu sprijinul ingine
rilor agronomi de la punctele agri
cole au luat o serie de măsuri teh- 
nico-organizatorice. Astfel au fost 
fixate pînă acum si dotate cu cele 
necesare 87 de centre de curățire și 
tratare a semințelor, iar cele 75 cen
tre de reparare a utilajului agricol 
au fost asigurate cu combustibilul 
necesar. In satele raionului s-au re
parat pînă în prezent 1842 de plu
guri. 2650 dte grape. 6 selectoare. 
41 mașini de semănat, 24 de tirioa- 
re si alte mașini agricole. In vede
rea creșterii producției de cereale, 
se va însămînta cu semințe din so
iuri recunoscute o suprafață de 
două ori mai rrtare decît anul trecut. 
In acest scop, gospodăriile colecti
ve au asigurat din producție pro
prie 80 vagoane de grîu din soiul 
„Cenad 117“ si „Odvos 241“.

Denumirea de ..a cincea" nu le 
este cunoscută numai celor din 
stațiunea de mașini și tractoare 
Chirnogeni. ci aproape tuturor 
țăranilor muncitori din raza de 
activitate a acestui S.M.T. Fai
ma brigăzii a cincea, condusă de 
Gheorghe Lupu. s-a răspîndit de 
mult prin partea locului.

Eram. într-una din zilele tre
cute. la biroul tehnic al stațiunii. 
Priveam la graficele rînduite pe 
pereți, 
atrasă 
înălța 
lalte. _ , _ ____
mai mult cu privirea pe acel gra
fic, inginerul Alexandru Năsta- 
se. șeful mecanic al stațiunii, 
prinse a-mi explica :

— Acesta este graficul de pro
ducție al brigăzilor. Linia aceea 
mare, la care văd că te uiți, re
prezintă realizările brigăzii a 
5-a. condusă de Gheorghe Lupu. 
Flăcăii ăștia. în cinstea Iul 23 
August au făcut adevărate mi
nuni. Ei au reușit ca pînă la 20 
ale lunii să-și îndeplinească pla
nul campaniei de vară în pro
cent de 155 la sută.

Si spunînd aceasta, mecanicul 
sef îmi arătă un alt grafic, în 
care erau defalcate realizările 
fiecărui membru al brigăzii în 
parte. In vîrful piramidei ședea 
Ion Lupu. cu planul campaniei 
agricole de vară realizat în pro
porție de 220 la sută ; după el, 
la numai o Dăsitură, urma Kurt- 
mula Kemaladin, cu 200 la sută, 
apoi Gheorghe Socodol si Ion 
Chirtlbus. cu 192 la sută, Gheor
ghe Chiper cu 184 'la sută etc. 
Chiar si cel mai nou dintre 
membrii brigăzii, tractoristul 
Gheorghe Stellan. si-a depășit 
Planul cu 2 la sută.

— Dar cum au putut tinerii a- 
ceștia să realizeze atît ? mă mi
nunai eu-

— Răspunsul îl poate da chiar 
șeful brigăzii. Gheorghe Lupu, 
spuse inginerul, arătîndu-ml un 
tînăr îmbrăcat într-o salopetă 
curată, care. în coltul celălalt al 
Încăperii, stătea de vorbă cu un 
agronom de sector.

Atenția mi-a fost deodată 
de o linie roșie, care se 

cu mult deasupra celor- 
Văzîndu-.mă că poposesc

— Cheia rezultatelor obținute 
de noi nu e fermecată ca cea din 
poveste, sugui el. cînd mă văzu 
atît de uimit de realizările bri
găzii lui. De altfel, nu sîntem noi 
primii care o folosim. In luna 
iunie, am aflat că una din bri
găzile de la S.M.T. Bărcăneștl 
șl-a luat angajamentul de a-si 
îngriji astfel tractoarele și mași
nile, încît să nu piardă nici o oră 
din timpul bun de lucru, din 
cauza defecțiunilor tehnice. „Bu
nă inițiativă 1“ mi-am zis si, 
după ce am stat de vorbă cu 
tractoriștii din brigadă, am hotă
rît să lucrăm si noi asa. Si ast
fel. în campania din vara aceas
ta am pornit la lucru sub a- 
ceeasi lozincă ou cei din Bărcă- 
nesti: „Nici o oră pierdută din 
cauza defecțiunilor tehnice'*,

— Si ați reușit într-adevăr să 
n-aveti defecțiuni la tractoare 
și mașini ? îl descusut eu.

— Am reușit, deși am 
cu ele si ziua si noaptea, 
seceram sau treieram, si 
tea dezmîrișteam sl aram.

Tov. Lupu mi-a povestit apoi 
amănunțit cum si-au îngrijit

lucrat 
Ziua 

noap-

R.S.S. Ucrainene, M. S Spivak. Oas
peților le-a fost prezentată munca 
institutului de către directorul adjunct 
al institutului, M. 1 Gușcin.

La 25 august, au vizitat colhozul. 
„Cikalov" din satul Trușki, 1J__ ‘
Beloțerkovsk, regiunea Kiev.

Colhoznicii au intimpinat 
pe oaspeți. Pionierii din sat le-au în- 
mînat buchete de flori.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și 
Alexandru Moghioroș, împreună cu to
varășul A. I Kiricenko și persoanele 
care ii însoțesc, au vizitat fermele de 
produse lactate și pentru creșterea 
porcilor ale colhozului, ogoarele col- 
nozului, plantațiile de porumb și sfe
clă, aria mecanizată. Explicațiile au 
fost date de A. K. Lukianenko, preșe
dintele colhozului. Oaspeții au vizitat 
de asemenea clubul, biblioteca, creșele.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Ale
xandru Moghioroș. A. I. Kiricenko și 
persoanele care îi însoțesc au vizitat 
apoi stațiunea experimentală „Tere- 
zino“ difi Kiev pentru creșterea ani
malelor. I. A. Davîdov, directorul sta
țiunii, a vorbit oaspeților despre acti
vitatea acesteia. Oaspeții au vizitat 
ferma 
ferma 
lurile 
mari.
a vorbit despre activitatea stațiunii in 
ceea ce privește mărirea productivității 
vitelor cornute mari de. rasă Siemmen- 
tal în regiunile de silvo-stepă și a vi
telor de rasă ucraineană în regiunile 
Polesia.

raionul,

călduros

mecanizată de produse lactate, 
de păsări, secția de furaje, oco- 
de vară pentru vitele cornute 
A. K. Bulah, zootehnician șef,

c e a“
tractoarele si mașinile mecaniza
torii din brigada Iul. Normativul 
de îngrijiri tehnice zilnice si pe
riodice a fost respectat cu stric
tețe. Alimentarea motoarelor s-a 
făcut numai cu carburanți bine 
filtrați, trecuti printr-o pînză cu 
care s-a căptușit pîlnia de ali
mentare. După fiecare 40—50 de 
ore de lucru, s-a schimbat bum
bacul de la filtrul de ulei, fil
trele au fost spălate de 2—3 ori 
pe săptămînă, iar rezervorul de 
motorină în fiecare lună. Seara 
si dimineața s-a făcut controlul 
ansamblelor tractoarelor si ma
șinilor.

— In felul acesta, am reușit 
să ne situăm în fruntea brigăzi
lor stațiunii, a încheiat tov. 
Lupu. Nu-mi mai rămîne de a- 
dăugat decît că nu-i de loc ușor 
să fii brigadă fruntașă la 
S.M.T. Chirnogeni, unde mai 
toate brigăzile si-au îndeplinit 
si depășit planul. — la 20 au
gust planul campaniei de vară 
pe întreaga stațiune fiind înde
plinit în proporție de 105 la 
sută.

P. VOICULESCU

Îngrijitorii de păsări
Intr-una din zile, călătoream cu trenul de la Sibiu spre Cisnădie. Cele 

clteva vagoane ale garniturii erau înțesate de lume. Alături de mine, 
Re bancă, se înghesuiră un băr bat ți trei femei, care după port pă

reau a fi dintr-un sat de sub munte. După ce-ți puseră pe poliță desagii - !_i j - v „ . __ ----- .
nevrute. Intr-un tîrziu, una din femei, o bătrînică de vreo 60 de ani, aduse, 
nu țtiu prin ce împrejurare, vorba despre creșterea păsărilor.

pe bancă, se înghesuiră un băr bat ți trei femei, care după port pă
reau a fi dintr-un sat de sub munte. După ce-ți puseră pe poliță desagii 
plini de cumpărături, oamenii începu ră să discute cu glas domol vrute ți

țtiu prin ce împrejurare, vorba despre creșterea păsărilor.
— Mare scofală să ții colea, in curte, cîteva găini. Le dai un pumn 

grăunțe, o poală de buruieni ți apă. Apoi, dacă ai noroc să-ti trăiască, 
îngrață ți ouă, iar dacă nu...

Și pentru că totuși la mijloc era un „dacă «i noroc", am așteptat 
aflu și părerea celorlalți. Ei nu s-au oprit însă asupra acestui amă-

Ajuns la gospodăria de stat Ci snădie, am ținut ca în aceeași zi să 
vizitez crescătoria de păsări, populată cu peste 10.000 de pui ți găini de 
rasă Rhode Island. Am povestit despre cele auzite în tren cîtorva îngriji
tori de păsări de aici ți le-am cerut părerea.

— Creșterea păsărilor cere multă migală ți pri
cepere, mi-a răspuns tov. Suzana Weber, una din 
îngrijitoarele de pul fruntașă.

In timp ce discutam cu ea, cei peste 1.000 de 
pui în frageda vîrstă de „o zi" pe care îi avea în 
îngrijire roiau ciripind fără istov în jurul nostru. 
Erau care de care mai veseli ți mai frumoși, 
deși, după cum spunea glumind îngrijitoarea, nici 
unul din ei n-a cunoscut ocrotirea de mamă a 
cloțtii.

In normele de creștere se admtte o mortalitate 
la puii mici, ce poate ajunge pînă la 25 la sută. 
Asta nu din mărinimia celor ce au alcătuit norme
le, ci din cauză că, după cum se știe, puii mici sînt 
foarte sensibili la boli. Am cercetat registrul în care 
tov. Weber Suzana ține evidența puilor. Aici am 
găsit numai 0,1 la sută pierdere. Dar și cei cîțiva 
pul „lipsă la apel" n-au pierit din pricina slabei 
întrețineri, ci răpiți de „plrdalnicul de uliu". A- 
ceeași situație bună este și în restul crescătoriei, 
unde mortalitatea nu depășește procentul de 3 la 
sută.

Nu ml-a fost greu să aflu „secretul" succeselor 
îngrijitorilor de aici. El constă în primul rînd în 
curățenia exemplară ce domnește pretutindeni: în 
padocuri, în puiernițe și la bucătăria unde se pre
pară hrana puilor. E destul să amintesc doar fap
tul că din două în două zile, In puiernițele încă
pătoare, pardosite cu cărămidă, după ce se scot 
paiele ți se mătură, se face dezinfectarea. Și încă 
ce dezinfectare 1 Nu printr-o simplă stropire cu 
apă de var, ci prin arderea cu flacără, cu ajutorul 
uneț butelii de aragaz, a pardoselii și a pereților 
pînă la înălțimea de un sfert de metru. După a- 
ceea, se aștern paie proaspete pe care se odihnesc 
pun. In ce privește hrana, ea este preparată într-o 
bucătărie specială de un șef bucătar și de ajutorii 
săi. Rațiile sînt stabilite în funcție de mărimea 
păsărilor, jar hrana se compune dintr-un amestec 
de urluieli de porumb, orz, ovăz, șroturi, mazăre 
ți săruri minerale. Pe lîngă astea, puilor li se mai 
dă să ciugulească carne de cal fiartă și să bea cit 
poftesc lapte smîntînit în stare acrișoară.

La rîndul său, medicul veterinar al gospodăriei, 
tov. Aurel Popescu, nu uită să vaccineze cu regu- 
laritate găinile și puii împotriva pestei aviare.

Așadar curățenie exemplară, hrană bună și la 
timp, îngrijire atentă și asistență veterinară, iată 
in ce constă „norocul" despre care, bine înțeles, 
n-a ajuns încă: să știe bătrînică din tren. Dar ca 
să poți face Mate acestea, așa cum scrie la carte, 
mai trebuie ftiă" teva : să 'știr ți să-ți placă a în. 
griji păsărilo-., -.,, ,

S. GAVRILA

de 
se

să
nunt ți au început să vorbească desp re altele.

de

Un nou S. M. T, în regiunea Stalin
La marginea orășelului Agnita, acolo unde trenuletul de cale 

ferată îngustă se oprește, parcă să răsufle, înainte de a-$i conti
nua drumul spre Sibiu, se înaltă clădirile unul nou S.M.T. Con
strucțiile sînt pe terminate.

Pe lîngă atelierele și remizele spațioase, 
frumos grup social, cu instalații moderne 
familiști.

Foto 1: In curînd va fi gata și construcția castelului 
apă.

Foto 2: Hala mare, cu încăperi speciale pentru atelierele au
xiliare care încep a fi utilate cu mașini de proveniență sovietică 

și romînească.
Foto 3: Cîteva din locuințele destinate mecanizatorilor.
Foto 4: Deși stațiunea va intra în funcțiune cu întreaga

cele 28 tractoare

s-a construit un 
si un cămin pentru 

cu construcții anexe necesare gospodăriilor.

capacitate abia în cursul lunii octombrie, 
care le-a nirimit pînă acum au si tras 
primele brazde, sore bucuria țăranilor 
muncitori din comunele Hosrrranu, 
Nocrich. Altîna etc.

Iadă-l în fotografie pe tractoristul 
Ion Muresan, arînd în comuna Altîna.



Mecanizatorii de la S.M.T. Poșta-Cîlnău luptă 
pentru dezYoitaiea sobrului agricol socialist

Succesele din ce tn ce mai re
marcabile ale mecanizatorilor de 
la S.M.T. Poșta-Cilnău, raionul 
Buzău, care în cîteva zile vor pu
tea raporta îndeplinirea sarcinilor 
campaniei agricole de vară, se da- 
toresc, neîndoielnic, bunei organi
zări a muncii și folosirii pe scară 
țargă a metodelor înaintate de 
muncă în exploatarea tractoarelor 
și mașinilor agricole. Un factor ho- 
tărîtor în repurtarea acestor suc
cese îl constituie însă și faptul că 
brigăzile de tractoare lucrează a- 
cum ne tarișile întinse a numeroa
se gospodării colective și întovără
șiri agricole. într-adevăr, _
Poșta-Cilnău are in raza sa
activitate nu mai puțin ca 10
G.A.C.-uri și peste 30 de întovără
șiri agricole.

Ceea ce vrem să relevăm aci este 
tocmai contribuția pe care mecani
zatorii de la S.M.T. Poșta-Cilnău 
au adus-o și o aduc la crearea de 
noi unităti agricole socialiste, ca 
și la lărgirea celor existente în 
rația lotr de activitate. Plecînd de la 
idesa că nimic nu poate să con
vingă mai bine masele de țărani 
muncitori să pășească pe drumul 
agriculturii socialiste decît dovada 
vie a superiorității muncii în co
mun, respectiv sporurile de recol
tă obținute la hectar de către colec
tiviști si întovărășiți, conducerea 
stațiunii si organizația de bază 
P.M.R. i-au îndrumat pe mecaniza
tori să acorde o deosebită griiă ca
lității lucrărilor executate în sec
torul socialist. Ei înșiși fiind în 
mare parte colectiviști si întovără
șiți ori fii ai -acestora, mecanizato
rii ay fost^ direct interesați în a- 
ceasta luptă. , ,

Popularizarea succeselor colecti
viștilor și întovărășitilor a consti
tuit obiectul unei vii munci de a- 
gitatie, In care au fost antrenați, 
pe lîngă comuniștii din stațiune, 
cei mai buni agronomi și mecanici 
de sector, șefi de brigadă, tracto
riști și pontatorf-ajimestator . A 
fost alcătuit astfel un puternic ®«- 
lectiv de agitatori care își desfă
șoară permanent munca in șateie 
ain raionul Buzău. Organizația de 
bază P.M.R. din stațiune a dat 
toată atentia instruirii acestor a; 
gitatori In toate problemele privind 
transformarea socialistă a agricul- 

, turii; astfel, sub Îndrumarea direc
tă a organizatorului de partid, tov. 
Ion Neacșu, si a directorului sta
țiunii, tov. Gneorghe Ceaun, s-au 
prelucrat cu agitatori o serie de 
broșuri și articole apar_te ia prr 
să.

Colectivul de agitatori de la 
S.M.T. desfășoară ri 4e zi fără 
întrerupere, o intensă muncă de 
lămurire printre țăranii mcncton, 
arătîndu-le avantajele lucrării pă- 
mîntului tn comun co ajutoruljwl- 
loacelor mecanizate pese ia d stw 
zitie de stat prin S-M.T. Pretetâa» 
deni, în comunele in cere activee- 
ză. agitatorii au stabilit strtnse le
gături cu organele loea’e de peron 
și cu organizatele de să. dudo- 
du-și munca după un plen C5»”*_r 

Credem că ar fi ut. per/..-j eu ; 
mecanizatori din alte stațiuni să 
exemplificăm mire* unui agitator 
din S.M.T. Poșta-Cîlnău, care a 
obținut frumoase succese în aceas
tă acțiune. Să ne oprim la tmr. 
Vasile Șerban, de pildă, care lu
crează în sectorul Bobocu-Cochir 
leanca-Focșenei.

Cum anume a muncit agitatorul 
Vasile Serban pentru a lămuri un 
număr cît mai mare de țărani mun
citori să pășească pe drumul agri
culturii socialiste ?

Tn primul rînd, el a studiat în
deaproape, pe teren, realizările co
lectiviștilor si întovăfăsitlor si si-« 
notat sporurile mari de recoltă do- 
bîndite de aceștia tn comparație 
cu țărănimea muncitoare indivi
duală din aceleași comune. Ca și 
ceilalți agitatori din stațiune, el 
a stat de vorbă, la început, într-o 
comună cu 2—3 familii de țărani 
muncitori. Le-a arătat acestora 
cum este organizată munca în co
lectivă, cu cît cresc veniturile ță
ranilor muncitori care-sî lucrează 
pămîntul în. comun și le-a dat e- 
xemolu recoltele bogate obținute 
tn G.A.C.-urile și întovărășirile din

S.M.T. 
de 

utin ca 10

împrejurimi. Faptul că la G.A.C. 
Găvănești, de exemplu, s-au obți
nut anul trecut aproape 1.800 kg 
de gau la hectar, fată de sectorul 
individual, care a obținut doar 
1.000—1100 kg de grîu la hectar, 
că la colectiva din Simileasca s-au 
obținut, tot anul trecut, 2.440 kg 
de porumb boabe la hectar, cu pes
te 650 kg mai mult decît țăranii 
muncitori individuali, și că, în anul 
acesta chiar, cu tot timpul nepriel
nic, la întovărășirea din Mărăci- 
neni s-au obținut peste 1.300 kg 
de grîu la hectar, iar pe unele par
cele de la G.A.C. Vernești, unde a 
fost introdus asolamentul, peste 
1.600 kg de grîu Ia ha, i-a con
vins pe numeroși țărani muncitori 
că drumul gospodăriei colective și 
al întovărășirii agricole este 
gurul drum spre belșug.

După ce mai multe familii 
țărani muncitori dintr-o comună 
s-au convins că e bine să porneas
că și ei pe acest drum, tov. Vasile 
Șerban, cu sprijinul organelor lo
cale, a organizat convorbiri comu
ne, în cadrul cărora au fost lămu
rite noi probleme. Tov. Șerban, de 
altfel ca și alți agitatori din stațiu
ne (cum sînt Mihai Petre. în co
munele Beceni și Racoviteni, Radu 
Nicolae în comuna Vernești, Vasile 
Chiriac în comuna Găvănești), 
tinut și conferințe cu caracter 
grozootehnlc. în cadrul cărora 
subliniat avantajele muncii în 
mun.

La toate acestea s-a adăugat

Corul căminului cultural din Ditrău

harnici
Leahu 

foști a-
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La finala celui de al patrulea 
concurs al artiștilor amatori de la 
sate, unele cămine culturale și case 
de cultură au prezentat formații 
corale bune, cu un repertoriu ales.

Un astfel de cor, care a stîmit a- 
plauzele spectatorilor, a fost și cel 
al căminului cultural din comuna 
Ditrău. Regiunea Autonomă Ma
ghiară.

Cum pufem sfîrpi rozătoarele
Sobolanii și șoarecii de casă se 

numără printre cei mai păgubitori 
dușmani ai recoltelor înmagazinate. 
Un singur șobolan poate consuma 
într-un an 30—35 kg de cereale și 
strica o cantitate de 20 de ori mai 
mare, prin roadere sau murdărire.

Șobolanul de casă sau șobolanul 
cenușiu trăiește mai mult în locu
ințe, pivnițe, grajduri și magazii, 
u.mbiînd după hrană noaptea. Șoa
recele de casă este întâlnit atît in 
jurul așezămintelor omenești și de
pozite. cit și în cîmp. sub stoguri, 
clăi, grămezi de frunze, mai ales în 
terenurile uscate.

lin afară de distrugerile directe 
pe care le provoacă, șobolanii și 
șoarecii pot transmite anumite boli 
la om, cum siînt tifosul exantematic, 
ciuma, trichinoza, 
tifosul etc., iar ia 
aftoasă, rîia, pesta 
și pesta păsărilor, 
rea și altele

tularemia, para- 
animale, febra 
porcină, holera 
antraxul, turba-

ÎMPOTRIVACUM LUPTAM
ACESTOR DĂUNĂTORI

a 
a- 

a 
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La toate acestea s a adaugat or
ganizarea de vizite ale țăranilor 
muncitori împreună cu nevestele 
lor la gospodăriile colective mai 
vechi și mai dezvoltate, cum 
sînt cele din Vernești, Cîndești, 
Bobocu și Focșenei. Astfel, țăranii 
muncitori au putut vedea cu ochii 
lor frumoasele venituri obținute de 
colectiviștii vrednici.

Munca stăruitoare depusă zi de 
zi de agitatorii de la S.M.T. Poș- 
ta-Cîlnău a dat roadele așteptate. 
Astfel, numai din luna aprilie și 
oină în prezent, agitatorul Vasile 
Șerban a convins încă 7 familii 
să se înscrie în gospodăria colecti
vă din comuna Bobocu, iar in co
muna Cochjrleanca a contribuit din 
plin la constituirea unei noi înto
vărășiri.

In aceeași perioadă, brigada a 
X-a, brigadă fruntașă pe stațiune, 
condusă de comunistul Nicolae Bu
zoi an u, a contribuit la înscrierea 
în întovărășirea din Banița a încă 
112 familii, iar in cea din Găvă
nești a Încă 66 de familii. O echi
pă formată din agitatorii Alexan
dru Ghizdeanu, Iosif Roman și Iri- 
m.a Andrei, pontatori-aiimentatori. 
echipă ce a activat In comuna Poș- 
ta-Cilnău. a contribuit in mare mă
sură la constituirea celei de a doua 
ictovârăsi-i agricole din comună.

Un bun exemplu pentru mecani
zatori II constituie activitatea des
fășurată pe tărimul transformării 
socialiste a agriculturii de către 
tovarășii din conducerea stațiunii, 
a toseși agrtaton Astfel, directors: 
saatMKiL tov. Gaeorțpe Cooua. 
lădnd parte ium-o acn.pă de agi
tatori, a contribuit la lărgirea înto
vărășirii din comuna Găvănești cu 
încă 22 de familii, iar agronomul 
sef. tov. ing. D. Dumitrescu, la mă
rirea întovărășirii din Zilișteanca 
cu 35 de familii.

Deosebit de noile unităti despre 
care am vorbit mai sus, tn raza de 
activitate a S.M.T.-ului Poșta-Cîl- 
nău au mai luat ființă în ultimul 
timp noi întovărășiri agricole în 
comunele Simileasca, Bobocu, Să
geata, Scurtești, Joseni și Pleșcoi. 
Tot ca rezultat al muncii agitațo-
rilor, în numeroase comune, prin
tre care Cochjrleanca, Aliceni, 
Scurtești, Bobocu și Săgeata, sînt 
depuse cereri pentru formarea de 
noi unităti agricole cooperatiste.

Mecanizatorii din această stațiu
ne sînt hotăriti să-și îndeplinească 
din plin sarcinile ce le revin din 
Rezoluția ședinței plenare a CC. 
al P.M.R. din 16—17 iulie a.c. și 
să muncească astfel, încît să ob- 
t?nă in viitorul aorooiat realizări 
și mai de seamă, pe linia transfor
mării socialiste a agriculturii.

I. LESEANU

Iul Ion Drumetu
— Multe vite-s De aici, 

zic eu, privind din fuga tre
nului o cireadă de vaci ce 
pășteau oe un izlaz.

Vecinul meu. un țăran 
care fuma liniștit pe bancă 
lingă mine, își aruncă și 

el privirile pe geam și zi
se gînditor:

— Noi avem la colectivă 
cam tot pe atîtea. Nu-i 
vorbă, e putină bătaie de 
cap cu hrana lor. dar si 
foloasele sînt mari.

Si asa. din vorbă în vor; 
bă. vecinul meu îmi povesti 
că fusese nu de mult la o 
demonstrație de însilozare 
a porumbului, ce avusese 
loc in comuna Plopu.

— Curat vorba proverbu
lui. zise el : omul înțelept 
își face iarna car si vara 
sanie. Noi asa am făcut și 
ne-am luat de-o griiă.

— Adică ce atl făcut ? 
Sanie ? întreb eu mirat.

— Ba siloz! Noi. cei de 
la gospodăria colectivă din 
Oprisenesti. am si băgat 
la groapă aproa>pe 200 tone 
de porumb de siloz. Acest 
lucru l-am făcut si anul 
trecut si tare bine ne-a 
prins. Vacile hrănite cu nu- 
tret murat ne-au dat si Iar
na producții mari de lapte 
Aproape de două ori mal 
mari decît în alte ierni, 
cînd le-am hrănit cu furaie 
obișnuite.

— Ei, fac eu, si ce te la
uzi asa ? Că. dună cîte știu, 
în toate comunele se fac si
lozuri. Pe cele din Plopu. 
Horia si Sutu le-am văzut 
cu ochii mei.

•— Va să zică al fost si 
pe acolo ? Bine a# fi eă ffe

peste tot asa. Dar ia du-te 
la Balta Albă. Băile. Gră
diștea. sau, ce mai calea- 
valea, colea. Ia o zvirlitură 
de băt la Bratesu. si vezi, 
tot asa-i ?

Atît mi-a trebuit, căci o 
vorbă ca asta ia mine e ca 
biciul la cal.

Către nămiezi. am po
posit în comuna Băile si» 
într-adevăr, am avut ce ve
dea acolo. Cum am intrat 
la sfatul popular, l-am si 
găsit pe cel pe care-1 cău
tam. adică pe referentul 
zooveterinar Ioan B. Ivan. 
Numai că el n-a Drea pu
tut să mă vadă De mine ; 
abia sosise de la M.A.T. si 
dormea dus... L-am lăsat 
să-și facă somnul, că si de 
l-as fi trezit, beat cum era. 
nu ne-am fi putut înțelege. 
Președintele sfatului, ne
căjit si el de Durtarea re
ferentului. care. în loc să 
doarmă acasă, dormea aci. 
în văzul lumii, merse el cu 
mine, să-mi arate cum se 
..asigură" hrana reproducă
torilor pe timpul iernii.

De sub un umbrar apăru 
capul creț, cu coarne scur
te. al unul taur. Președin
tele zise mîndru:

— Ca acesta mal avem 
încă vreo 7 si toti sînt de 
rasă bună.

— Hrana si întreținerea, 
fac eu, tot atît de bune 
sînt?

Dar, tocmai cînd să-ml 
răspundă, tov. Rosionu. ca
re privea spre umbrarul 
taurilor, se împiedică si fu 
gata să cadă.

— Era dt De-acl să cazi 
M groapă, pic ea.
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pusenii! Țara Moților!
Poate că nu există 

pe cuprinsul Rominiei 
un al doilea tinut în care foamea 
să fi fost mai aprigă, mizeria 
mai neagră și amarul mai amar 
decit aici, în Țara Moților. 
Veacuri îndelungi a stăruit în ini
ma poporului romin imaginea 
zguduitoare a destinului moțesc 
— ciudată împletire de măreț ș> 
sumbru:

Munții noștri aur poartă. 
Noi cerșim din poartă-n 

poartă!

Apusenii ! Țara munților cu 
pîntecul împovărat de bogății, de 
aur și argint, de bauxită, fier, 
mangan, și totuși, împărăția foa
metei și-a sărăciei! Țara florilor 
— sălaș al doinelor de jale! 
Țara Moților — cetatea silniciei, 
cuib al celor mai cumplite boli, 
domnia analfabetismului!

Apusenii! Leagăn al răscoale
lor !

Așa a fost odinioară. Ce-i păsa 
lui Romulus Boilă că minerul 
Abrudan Vasile scuipă sînge și 
nu mai poate sfredeli pămîntul 
după aur ? Crape ! Spînzură-se ! 
Plece la cerșit! Nu-i treaba lui 
Boilă. Că n-o să poarte el. pro
prietar de mină, grija fiecărui o- 
pincar!

Așa a fost odinioară. Nu o dată 
li se intîmpla băieșllor să-și iro
sească bruma de avut prin jude
căți cu ..domnii", pentru a-și pri
mi puținul lor salariu. Pumnii 
muncitorului For nade Tonta ori 
ai prietenului său Tarta se Sav 
se string cu ură povestindu-ți 
despre vremea cind la minele din 
Baia stăpînea Maniu — „dumne
zeul mine-sa. pe unde-a fit*

Așa a fost odinioară. Terci eu 
zeamă de curecki — aceasta era 
hrana cea de toace ziiele in casa 
auMraru'.ai ion Avram din Tir-

sa. $i niciodată in trecut cei 
șapte prunci ai lui nu si-au sim
țit stomacul plin.

Azi, Țara Moților își schimbă 
fața. La minele din Roșia Mon
tană, Bucium, Baia, nu mai întîl- 
nești nici oameni care scuipă 
sînge, nici unelte primitive. Au
rarii folosesc acum mașini mo
derne. Iată noile perforatoare cu 
suporți, ventilatoarele electrice, 
troleul pentru transportarea mi
nereului. Pe toate fronturile se 
aplică cu succes metoda perforă
rii umede. Lumina veselă a becu
rilor sparge întunericul din gale
rii, iar duduitul pompei centrifu
ge, care scoate apa din adîncul 
minelor, răzbate pînă sus.

Azi, Țara Moților își schimbă 
fața. „Is patru ai de cînd cărpi- 
nișenii or țipat opaițele la gu
noi". La lelea Paraschiva Burz 
din Mihoești găsești și-n „cuhne" 
bec. Pe ciubărarul Iosif lui N. 
Orz Coroi din Vidrișoara nu-l 
mai întîlnești purtîndu-și sărăcia 
în desagi și rătăcind de colo-colo, 
pe meleaguri depărtate, după ciu- 
bărit. Acum e cooperator, așa 
cum slnt și ciubărarii din Albac, 
Arada, Scărișoara, Vidra, Avram 
lancu și din alte sate. Cit des
pre ciștig. arareori s-a intîmplat 
ca badea Iosif să ridice mai pu
țin de 400 la chenzină, iar „fări- 
nă-i pînă-i lumea chiar aici in 
sat. la cooperativă".

Azi. Tara Moților își sch:mbă 
fața. Num 
lancu — „ 
functioned

Q

comuna Avram 
l Crăisorului' — 

u 441 de 
tu 5’ 23 de dascăli, dintre care 
slnt localnicf. Uite, chiar și 
tbăraru! Leahu Nicolae Joi are 
‘atd tUsci' ță. Dar lumina slo- 
’or alungă ceata nestiintM si 
t capetele celor virstnici. In 
nuna Avram lancu nu mai xint

ase

neștiutori d' carte. Ciubărwul 
Ciorna Mkci Ture are 43 de ani 
si si-a luat certificatul pentru 
ddn! It O <t—Z n,c
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Maria, în 1955. Iar mai 
cititori ca Jude Nicolae, 
Iosif și Rafila Gavra — ..... „ 
nalfabeți pînă mai ieri — nu se 
mai află la nici una dintre cele 
cinci biblioteci din sat.

Azi. Țara Moților își schimbă 
fața. Unde s-ar fi pomenit pe 
vremea stăpînirii „domnilor" ca 
fiii ciubărarilor să frecventeze 
școli superioare? „Ian auzi o- 
brăznicie!", ar fi Izbucnit de bună 
seamă fețele simandicoase. .4s- 
tăzi, însă, rosturile lumii s-au 
schimbat din temelii. Feciorul 
ciubărarului Miheț Ion e inginer 
chimist. La fel și al lui Lazăr 
Nicolae. Boglea Nicolae și Vale- 
riu Leahu și-au făcut băieții ofi
țeri. Cîteva zeci de „pui de moți" 
urmează diferite facultăți la Cluj. 
Și nu-i nici unul printre cei co
dași la studii: nici medicinistul 
Cristea, nici agronoma Cizma, 
nici chimist a Gavra. ,,Amu, mal 
crepe și domnit de năcaz".

Azi, Țara Moților își schimbă 
fața. Visurile răsculaților lui 
Horia și lancu, ale multor gene
rații de iobagi se înfiripă, cresc, 
dau roade. Moțul nu mai e un 
cerșetor; a devenit om liber și 
stăpîn în țara lui. Din întuneri
cul care-l ținuse timp de veacuri 
sub obroc, a izbucnit năvalnic la 
lumină. In satele moțești pătrun
de radioul, electrificarea, cinema
tograful. medicina, agrotehnica. 
Omul simte că e prețuit ca om. 
Zeci si zeci de muncitori sînt de
corați cu ordine și eu medalii. 
Numai in comunele raionului 
Cimpeni, 160 de femei sînt astăzi 
mame-eroine. Tulnicele moților 
au răsunat deasupra Bucure- , 
știlor la Festivalul Mondial al 
Tineretului, desfășurat acum S 
ani in Capitala țării noastre, 
lansînd chemarea bucuriei.

NICOLAE COMÂNICI “
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înainte de a începe lupta împo
triva rozătoarelor, trebuie să cură
țim cu griiă încăperile respective, 
îndepărtînd toate resturile de ali
mente.

Pentru combaterea directă se fo
losesc cu bune rezultate capcanele. 
Cele mai simple capcane se pot im
proviza din butoaie sau alte vase, 
care se îngroapă în grămezile de 
cereale sau în pământul de sub șuri, 
șoproane sau magazii și se umplu 
jumătate cu apă. Butoaiele sau va
sele respective se pot așeza și pe 
podea, însă în acest caz este nevoie 
să se pună în părți scânduri încli
nate, pe care să se poată urca șoa
recii sau șobolanii. Deasupra vasu
lui se atîrnă momeala respectivă.

Aceste capcane se așază de obi
cei după căderea serii, iar după fie
care șoarece sau șobolan prins tre
buie opărite cu apă clocotită.

Stînpirea șobolanilor și șoarecilor 
se mai poate face și cu ajutorul 
momelilor otrăvite. La prepararea 
acestor momeli se vor folosi numai 
alimente pe care rozătoarele nu Ie 
găsesc în încăperile respective. Cu 
1—2 zile înainte de aplicarea mo
melilor otrăvite se vor pune mo
meli fără otravă, pentru ca șoarecii 
și șobolanii să se obișnuiască cu 
astfel de hrană. Momeala otrăvită

nu se va atinge cu mina. Ea se pre
pară cu o lopăîica de lemn curată, 
care apoi se arde. Momelile se pun 
seara cu număr și se controlează 
dimineața. Acolo unde au fost puse 
momeli nu trebuie să umble copiii, 
păsările și animalele de curte. Este 
bine ca momelile să fie puse in cutii 
speciale închise, prevăzute pe pe
reți cu găuri prin care să se poată 
strecura numai șoarecii sau șobo
lanii.

Momelile otrăvite se pot prepara 
cu următoarele substanțe :

Pastă fosforală. cu care se ung 
bucăți mici de pîine. carne, meze
luri. legume etc.; aceste bucăți se 
asază în galerii sau în locurile um
blate de rozătoare.

Soluție de arsenlt de calciu, 
care se prepară din 50 g arsepit de 
calciu la un litru de ană fierbinte. 
In această soluție se tin boabele de 
grîu sau porumb cîteva ore. după 
care se zvîntă și se așează în locu
rile umblate de rozătoare.

Una din substanțele folosite mult 
la prepararea momelilor toxice este 
si aceea numită Antu. Ea se între
buințează amestecată cu diferite 
produse, cum sînt carnea tocată, a- 
luatul. boabele, firimiturile de pîine 
sau legumele fierte etc., sau prin 
prăfuirea alimentelor. Astfel, împo
triva șobolanilor, se prăfuiește apal 
de băut. In acest scop, se pun far-| 
furioaire în care se toarnă apă în-l 
tr-un strat gros de un centimetru șil 
apoi se prăfuiește cu Antu. I

Deratlnul. Se utilizează numail 
pentru stirpirea șoarecilor. Cu el] 
se pregătesc momelile făcute dini 
pîine, care se umezesc cu otravă șil 
se pun apoi pe bucăți de carton. I

In general, acolo unde se găsește! 
hrană uscată (cereale) se pun mo-| 
meii făcute din alimente suculentJ 
(produse grase, came, legume) șil 
invers. I

Pe ritru obținerea substanțelor] 
chimice, în afară de Deratin, cărei 
se găsește în comerț, trebuie să ne] 
adresăm organelor agricole, cărora] 
să, le cerem și sfaturi asupra felul 
lui cum trebuie preparate momelilel 
Pasta fosforată si arsenituil de cal! 
ciu sînt otrăvuri puternice pentru! 
om și animale, din care cauză fol 
losirea lor trebuie făcută cu foart! 
mare atenție. 1

Ing. AL. V. ALEXANDRI I 
din I

Ministerul Agriculturii I

Sfatul medicului veterinar

Să sprijinim acțiunea maleinărilor 
pentru combaterea morvei

Decada literaturii și artei ucrainene
Cu începere de la 26 august se 

vor desfășura in întreaga tară ma
nifestările ..Decadei literaturii și 
artei ucrainene", organizată de 
A.R.LU.S. cu prileiul aniversării a 
100 de ani de la nașterea marelui 
scriitor ucrainean Ivan Franko.

Decada se va deschide prin adu
nări festive în care scriitori și alfi 
oameni de cultură vor face expu
neri despre cultura si arta ucrainea- 
nă_ despre viata și opera lui Ivan 
Frmko. La București, precum și in 
centrele regionale și raionale, la 
casele de cultură raionale, la clu
buri se vor face expuneri despre li
teratura și arta ucraineană. La 
sate, căminele culturale vor orga
niza conferințe despre viata cultu
rală în colhozurile ucrainene. 'Vor 
fi organizate festivaluri ale muzicii 
și dansului ucrainean, serbări ale 
prieteniei romino-ucrainene și zile 
de odihnă colective.

In întreaga tară vor rula filme

ucrainene, iar în orașele mari se 
vor desfășura festivaluri ale filmu
lui ucrainean. La Casa Prieteniei 
Romîno-Sovietice din Capitală și 
în centrele regionale, raionale, in 
comune mari si în întreprinderi va 
fi deschisă expoziția „Cultura po
porului ucrainean" pe care Consi
liul General A.R.L. U.S. o editează 
în tLrai de masă.

In regiunile cu populație ucrai
neană se vor or£aniza programe 
artistice în limba ucraineană, ser
bări cîmpenești și alte manifestări, 
în cadrul cărora își vor da concur
sul echipe culturale romînești și 
ucrainene.

In cîteva mari întreprinderi din 
tară se vor organiza manifestări 
cultural-artistice închinate unor în
treprinderi similare din R.S.S. U- 
craineană. manifestări care vor fi 
imprimate pe bandă de magneto
fon. Benzile vor fi expediate între
prinderilor respective din R.S.S.

Ucraineană. Astfel, la uzinele tex
tile ..7 Noiembrie" din București 
va avea loc o manifestare cultural- 
artistică în cinstea combinatului de 
mătase din Kiev; la uzinele „Emst 
Thălmann" din Orașul Stalin o ma
nifestare dedicată fabricii de trac
toare din Harkov; la combinatul 
siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dei" din 
Hunedoara o manifestare închinată 
combinatului siderurgic ..S. Ordjo- 
nikidze" din orașul Jdanov.

La șantierul hidrocentralei „V. L 
Lenin' de la Bicaz o manifestare 
în cinstea colectivului hidrocentra
lei ..V. 1. Lenm" din Dneproghes.

Cu prileiul Decadei literaturii și 
artei ucrainene au sosit in țară o 
delegație de oameni de 
si artă din R.S.S. Ucraineană 
Ansamblul de Stat de cîntece 
dansuri ucrainene condus de 
Veriovka. care va da spectacole 
București si în alte orașe ale tării.

literatură 
și 
si 

G. 
in

în acest articol dorim să vorbim 
crescătorilor de animale despre o 
boală numită morvă, răpciugă, cîr- 
tită. sau farcin, boală care este în
tâlnită numai la cai, măgari și ca- 

■ tîri.
Această boală este periculoasă cu 

a* ma: mult cu cît și ornai se 
□oare imboinâv. de ea. fără putință 
de a se mai vindeca.

CUM SE MANIFESTA SI SE 
POATE RASPINDI BOALA

La cabaline, boala se manifestă 
în mai multe feluri. Animalului bol
nav de morvă sau răpciugă începe 
să-i curgă din nas un lichid gal
ben-verzui, iar pe zg.îrciul nasului 

; apar niște noduiete care cu timpul 
1 se sparg, produoînd niște răni care 
; au fundul slăninoș și 

gal benă-murdară.
Cu timpul, scursoarea din nas a 

animalelor bolnave începe să devi- 
j nă asemenea unor muci cenușii sau 

alburii, cu aspect de puroi ameste
cat uneori cu sînge.

Sub fălci, în jghiab, se formează 
o umflătură tare, noduroasă și bine 
fixată de piele. Cînd morva sau 
răpciugă apare pe piele, se văd pe 
capul animalului niște noduiete în
tre mărimea unor boabe de mazăre 
Dină la mărimea unor nuci. Aceste 
umflături calde și dureroase la în
ceput siînt tari, apoi se moaie și 
crapă, scurgîndu-se din ele un pu
roi galben-cenușiu. Rănile rămîn 
apoi cu margini roșii-cenușii pătate 
cu puncte de sînge și cu fundul slă- 
ninos.

Cele mal multe din aceste răni 
apar la picioarele animalului, 
cazul acesta, piciorul bolnav se 
groașe. iar mișcările lui se fac 
greutate.

Cind boala apare la plămâni 
ceasta este fonrria cea mai pericu
loasă) ea se dezvoltă încet și trece 
de cele mai multe ori neobservată 
de om. în această formă boala se 
lungește cu lunile și cu anii fără 
ca animalul să pară bolnav. Tn 
schimb el îmbolnăvește cabalinele 
cu care se află în graiid și chiar și 
oamenii ce-1 îngrijesc.

Caii care au morvă la plămâni au 
la început putină febră, care apoi 
dispare. Ei încep să slăbească trep
tat și uneori au o tusa scurtă și 
uscată.

Molipsirea cailor sănătoși de la 
cei bolnavi de morvă se face prin 
conviețuirea acestora.

Cînd hrănirea și adăpatul se fac 
în comun, în același jghiab cu caii 
bolnavi, molipsirea este mult mai 
ușoară, iar caii sănătoși se îmbol
năvesc în mod sigur.

Morva sau răpciugă se poate lua 
și la pășune, prin consumarea de 
către animalele sănătoase a ierbii 
murdărită cu scursorile nazale ale 
cailor bolnavi.

Omul se poate lesne îmbolnăvi 
de această boală periculoasă, de 
care scapă cu viată foarte greu. In 
timpul bolii, omul se chinuiește 
mult, are dureri în mușchi și în
cheieturi, are febră, pot să-i apară 
noduli pe piele care se sparg și se 
prefac în răni, slăbește, îi scade 
puterea de muncă și după 2—3 
săiptămîni de cele mai multe ori 
boala se termină cu moartea.

Iată, de ce trebuie să ne ferim 
de a fi stropiți pe fată, în ochi, pe 
mâini, de caii bolnavi care tușesc 
astfel încît să ne murdărească cu 
scurgeri din nas.
MASURI CE TREBUIE LUATE 

PENTRU DESCOPERIREA SI 
COMBATEREA BOLII

. Fată de pericolul mare ce-1 pre
zintă această boală atît pentru ca
baline citi »i centra oameni» Miniș-

te răni care 
de culoare

terul Agriculturii, prin organele sa 
nitar-veterinare din teren, a luat îi 
ultimii ani o serie de măsuri me 
nite să ducă la descoiperirea tuturo; 
cabalinelor bolnave de morvă îi 
scopul stîrpirii acestei boli.

Mijlocul cel mai practic între 
buințaț pentru descoperirea cailq 
bolnavi este așa numita malelnarj 
sau maleinizare. Operațiunea corJ 
stă în injectarea fiecărui cal cu I 
substanță specială, în grosimea pid 
iii, ia pieoaipa de jos a ochiului.

Cailor bolnavi, la numai 24 q 
ore de la injecție, pleoapa li se uni 
flă uneori pînă acoperă tot ochiul 
apoi din pleoapă începe să s| 
scurgă un lichid lipicios. I

Iată de ce, caii injectat! trebuii 
prezentați la medicul veterinar și I 
doua zi după injectare, la aceeași 
oră. pentru a se controla efectul iii 
jectiei. I

Operațiunea de tnaleinare g ca] 
lor în ultimii ani a fost organî®at] 
de 2 ori pe an — în februarie | 
septembrie — și a cuprins între] 
efectivul de cai din tară. |

Cea de a doua tnaleinare în ani] 
acesta va începe la 1 septembrîl 
dar pregătirea acestei acțiuni tr! 
buie terminată mai din timp. In a 
cest scop, fiecare medic veterinar ] 
dator sa-și alcătuiască un plan a 
mănuntit, în care să prevadă ziul 
cînd se va executa maleinarea îl 
fiecare comună din raza punctutil 
agricol respectiv. I

Comitetele executive ale sfaturi 
lor populare comunale și agentl 
veterinari din comună sânt datnl 
să anunțe crescătorilor de cai. m« 
gări și catfri ziua și ora când ace! 
tia trebuie să prezinte animale! 
pentru tnaleinare la locul Indicat. !

Caii trebuie aduși neapărat efl 
dpuă ori, adică prima zj la inject] 
și a doua zi la control. Neprezent! 
rea calului la control cauzează o! 
gamelor sanitar-veterinare ma! 
greutăți, deoarece operațiunea tr! 
buie luată de la început. I

Totodată, neprezentarea la cor] 
trol face să dea de bănuit că anim! 
Iul respectiv e într-adevăr bolna! 
dar că el este dosit de proprieta] 
In asemenea cazuri, neprezent! 
rea calului dosit este aspru pedel] 
sită de lege. ]

Pentru ca totf locuitorii care d! 
țin cai să-și poată prezenta anim! 
lele spre a fi examinate si a li ! 
face maleinarea. s-au luat măsu! 
ca operația de maleinare să dure! 
o lună d.e zile. Prelungirea term! 
nului de maleinare se referă m! 
cu seamă pentru caii locuitorii! 
plecați din localitate la diferi! 
munci pe un timp mai îndelunga! 

întreaga operație de maleinarB 
se face în mod gratuit. Dună c! 
caii au fost controlați si găsiți s! 
nătoși, acestora 11 se aplică un sem! 
pe copită, iar proprietarilor li 
eliberează o adeverință. Cu aceast! 
proprietarul cailor dovedește oric^j 
rui control întîlnit pe șosea că ■ 
prezentat caii la maleinare si că ! 
ceștia sînt sănătoși. H

Iată deci că este în interesul fitl 
cărui crescător de cai, măgari si c! 
tîri ca ia începutul lunilor februar» 
și septembrie ale fiecărui an. chiaH 
dacă este plecat din localitate, s! 
se prezinte la sfatul popular al crfl 
munei în care se află si să se irfl 
țereseze de ziua și locul unde sH 
face controlul cailor si maleinare^] 

Numai în felul acesta actiuneH 
de lichidare, a morvei va avea 
zultatele dorite si se va putea înlăM 
tura pentru totdeauna pericolul maM 
re ce-1 prezintă această boală peifl 
tru animale și oameni- H

DW K>A!f ■

Pe unde-or scoate cămașa?
— Adică în siloz, vrei 

să zici. Căci ăsta este silo
zul nostru de astă-toamnă.

— Si de ce țineți gunoi 
în el ?

— Acum e gunoi 1 Vara 
trecută a fost nutret. îmi 
răspunse președintele că-

Pe tovarășul Rosioru îl 
frămînta un gînd. căci răs
punse necăjit:

— S-a mulțumit să a- 
runce în groapă, fără nici o 
noimă, cîteva zeci de care 
de coceni cu stiu'leti cu tot. 
fără să-i fi tocat și fără

trănit. Asta e isprava re
ferentului zooveterinar, pe 
care l-ati lăsat dormind în 
sfat...

— Se vede treaba c-a 
dormit si atunci, zic eu, 
privind la groapa plină cu 
nutret stricat.

să-i fi îndesat destul, deși 
Ion Nazîru. agronomul de 
la Grădiștea. îl învățase 
bine ce are de făcut.

— Dar barem acum, du
pă pățania asta, i-a venit 
mintea la cap ? A făcut 
ceva ca să asigure reprodu-

cătorilor hrana de care vor 
avea nevoie la iarnă ? — 
întreb eu iară.

— A făcut un șanț, zise 
președintele, arătîndusmi 
in curtea sfatului un șanț 
abia trasat. Acolo aveau 
ei de gînd să mai însilo- 
zeze porumb.

— Cum s-ar zice, dati 
din groapă în groapă. Să 
vă văd eu la iarnă, pe un
de o să scoateți cămașa ?

Si la drept vorbind, nu 
știu pe unde or scoate-o. 
căci, după cit îmi dau eu 
seama, referentul si preșe
dintele sînt, vorba ceea, 
„sac și petic".

Cum nu aveam vreme de 
pierdut, am plecat iarăși 
la drum. M-am dus să văd 
ce a făcut tov. Petre Fran- 
gu. președintele gospodă
riei colective de la Brate- 
șu. Nu l-am putut vedea 
însă nici pe tov. Frangu, 
— care, potrivit obiceiului 
lui. dispare cînd nu vrea 
să dea ochii cu cineva — 
si, ce-i mai rău. n-am vă
zut nici un siloz.

Hei. si iarăși îmi luai 
traista la spinare si o por
nii pe drumul mare. Auzi
sem eu de agronomul Ion 
Nazîru. șeful punctului a- 
gricol de la Grădiștea, si 
voiam să văd ce ispravă a 
mai făcut si anul acesta, 
că anul trecut însflozase 
foarte bine multe tone de 
porumb siloz.

De aceea. îi și cer oame
nii sfatul, ori de cîte ori 
este vorba de însilozarea 
nutrețurilor.

— Am venit să-ti văd 
silozul. Am auzit că ești 
neîntrecut în meșteșugul

ăsta, zic eu. vesel că l-am 
intljnit.

Nazîru se uita într-o 
parte. Mă uit si eu într-a- 
colo. crezînd că oi da cu 
ochii de siloz. Dar pasă
mite. Nazîru se lăsase și 
el pe tînjală.

— Mă făcuși să bat dru
mul de pomană, frate Na
zîru, vorba ceea : la pomul 
lăudat să nu te duci cu...

— Silozul mare, glumi 
el...

— Ba tot cu traista, zic 
eu. că. după cum văd. n-ai 
dus la murat nici măcar o 
traistă de porumb.

— N-am pus. Drumetule, 
dar timpul nu-i pierdut. Să 
vil peste o săptămînă si 
vom sta atunci de vorbă.

— Te cred, zic eu. dar 
cu Ioan B. Ivan din Băile 
ce faci ? Ai griiă de el. 
Căci, după cum am văzut, 
mai curînd se murează el 
în butoiul ou vin. decît po
rumbul sfatului în groapa 
de nutret. Si n-ar strica 
să-i dai ghes și lui Fran
gu. de la Brateșu.

După făgăduiala lui Na- ' 
zîru. am pornit către casă 
cu nădejdea că taurii din 
Băile, vacile cu lapte de la 
Bratesu. ca si reproducăto
rii din Grădiștea nu vor fi 
nevoiti la iarnă să porneas
că cu ialba în proțap la sec
ția agricolă a raionului „Fi. 
limon Sîrbu“. să se plîngă 

. că nu li s-a asigurat și lor 
o hrană bună si îndestulă
toare. cum li s-a asigurat 
animalelor de 1a Plopu. Ho. 
rla. Sutu si altele.

0. conf. A. MUSAT 
și C. BORCESCU

Tn 
în- 
cu
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Batrînefe lipsita de griji PE DRUMUL
BELȘUGULUI

„Pentru a se asigura bătrfnefea colectiviștilor și a se veni în 
ajutorul celor inapti sau cu capacitate redusă de muncă, se reco
mandă ca fondul de ajutorare pentru bătrîni, invalizi, persoane care 
temporar au pierdut capacitatea de lucru, familii ale ostașilor cu 
posibilități restrinse de muncă, întreținerea creșelor șt orfanilor, să 
fie sporit de la maximum 2 la sută la maximum 4 la sută din va
loarea brută a producției (în natură si în bani). De asemenea, se 
recomandă ca în statutul-modei să se prevadă ca membrilor gospo
dăriei care din cauza bătrineții sau a invalidității au o capacitate 

raport cu capaci- 
adunăriî generale 
ajutorare".

1
tra ceea cu coasa. De lucrat mă 
întrebi ? Da, lucrez, cum să nu. 
Muncă pe puterile mele. Fac 
pază noaptea la lucernă, la

redusă de muncă, să Ii se repartizeze munca în 
tatea lor de a munci, urmînd ca pe baza hotărîrii 
să li se acorde un sprijin material din fondul de

(Din Rezoluția ședinței plenare a C.C. al 
Iulie a.c.).

P.M.R. din 16-tf

BATRINETE. HAINE GRELE...

mergeam pe dru-De curînd, „ 
mul colbuit ce duce de la gara 
Urleasca din raionul Brăila 
spre gospodăria colectivă din co
muna cu același nume. înaintea 
mea, la cițiva pași, un moșneguț 
sprinten, cu niște opinci cit toa
te zilele, stîrnea praful cu o nu
ielușă de alun și lălăia, mișcînd 
capul în dreapta și-n stingă:

Bătrinefe. haine grele.
Ce n-as da să scap de ele...

Si mereu o lua de la cap, fără 
să obosească.

Dintr-o dată, prin volbura 
stirnită, au prins parcă chip 
sumedenie de oameni, sumede
nie de întîmplări petrecute cu ani 
multi in urmă...

Vedeam aievea oameni ajunși 
în amurgul vieții, singuri pe lu
me, fără un suflet apropiat în 
jur. De se îmbolnăveau, n-avea 
cine le da un pahar cu apă. A- 
veau zile, scăpau. De nu, ii gă
seau vecinii înțepeniți pe cite o 
laviță. Vedeam bătrîni cărora co
pii fără suflet le numărau du
micata. Li se păreau că părintele 
trăiește prea mult si încă pe spi
narea lor. învia in fata ochilor 
mei chipul lui Nedelcu, bătrînul 
din satul de pe malurile Telegăi, 
cel cu obrajii rumeni, căutătura 
ageră și îmbrăcat totdeauna in 
straie cuviincioase. Si mi-l amin
team pe același Nedelcu, așa 
cum l-am văzut după cîtiva ani. 
O umbră, imbricată în zdrențe, 
rătăcind singur prin lume. Trăia 
din mila creștinilor, cerșind cite 
un căuș de făină. Cînd m-a vă
zut, s-a înturnat repede și a 
luat-o pe-o uliță lăturalnică. Un 
om, un cunoscut, care văzuse 
toată intîmplarea. s-a uitat lung 
după Nedelcu și m-a lămurit 
in citeva cuvinte. Un chiabur 
din sat l-a îndemnat să-i treacă 
pămîntul pe numele lui. I-a pro
mis că-i va fi ca și un copil, 
ră-l va îngriji ca lumina ochilor. 
După ce s-a văzut cu aefefe în 
regulă, l-a alungat pe bătriu cit 
colo. Si omul 
duf:
- Deht 

grele... ■

de 2 la sută pentru fondul de a- 
jutarare a bătrinilor și invalizi
lor. Cu totul, ăi care primesc 
acest ajutor sînt în număr de 27. 
Cei mai multi, femei. Virsta ? 
Intre 70 și 90 de ani. Acu’ să 
nu crezi că virsta spune prea 
mult. Bunăoară, Marita Mircea, 
deși are 75 de ani. a făcut anul 
ăsta — ptnă acum — 160 de 
zile-muncă la plivit și la grădi
na de zarzavaturi. Iar anul tre
cut, a fost chiar premiată de 
conducerea colectivei. Sau Ena
che N. Crefu. împlinește 88 de 
ani la 16 octombrie, dar face 
încă de pază la lucernă, la car
tofi. mă rog, unde-i nevoie. La 
fel Tonta N. Gheorghe, paznicul 
stupinei, sau Constantin Moșe- 
scu, paznicul de noapte al sediu
lui. Toți fac zile-muncă și pe 
deasupra sînt aiutati și din fon
dul de 2 la șută Cit privește mă
rirea fondului de ajutorare de la 
2 la sută la 4 la sută, așa cum 
spune Rezoluția din 16—17 iu
lie a partidului, aceasta este un 
lucru foarte bun. pe care-l vom 
pune în aplicare in acest an.

POVESTEȘTE
MOS ENACHE CRETU..

—■ Greu, tare greu ii, nepoate, 
cînd se învechește căruța. Mă 
dor noaptea toate osișoarele I 
Le-aud eum scirfiie în întuneric 
și. pe deasupra, m-apucă și-o 
pirdalnică de tușă. Da’ crezi că 
mă dau bătut ? Ași! Viie, așa 
cum mă vezi, la 88 de ani, o 
singură măsea am lipsă și zia
rul îl citesc fără ochelari. Asa că 
mai are încă de așteptat cumă-

de 
r ___ car
tofi, că somn prea mult tot n-am. 
Au grijă tovarășii din conduce
re si de bătrini. Slavă domnu
lui, eu, in colectivă, așa virstnic 
cum sînt, o duc bine. Vină să 
vezi in pătut, mai am porumb 
din anul trecut. La fel și grîu, și 
mazăre, din toate. Cu zilele- 
muncă, cu ajutorul, o scot bine 
la capăt.

..SI RUXANDRA CIOCAN
— Vezi mata, noi țăranii avem 

multe proverbe. Si unul din ele 
zice că „dacă n-ai bătrini, să-i 
cumperi". Acu’, dacă s-a păstrat 
de atita amar de' vreme, o fi 
vreun dram de înțelepciune în el.

Spui că vrei să știi cum o du
cem noi, bătrinji care nu mai 
putem munci în colectivă. Ro- 
gu-te să mă ierți, da eu am s-o 
iau nițel pe departe ca să-fi răs
pund. Ce zici, cum îi mai bine, 
să joci în cizme noi, lucioase, 
da’ împrumutate de la altul, sau 
intr-unele mai vechi, dar să fie 
ale tale ? Eu zic că tot ale tale 
îți fin mai cald. Așa-i și cu noi, 
bătrinii. Nu-i rău să-fi poarte de 
grijă copiii, da’ parcă mai dulce 
e să știi că ai dumicatul tău. Cu 
ce-mi dă ajutor colectiva, toc
mai bine încropesc din an în an. 
Aud că-i 
ajutorul. Așa-i ? Apăi atunci o 
să fie șl

vorba să ne mărească

♦
a încheiat cu n&- î

Bătrinefe, haine

★
Am aiuns la colectivă sl le-am 

spus pe scurt președintelui și so
cotitorului ce vînt m-a adus prin 
aste locuri.

— Vreau să scriu despre felul 
cum purtafi de griiă colectiviști
lor uirstnici, cum sînt ei aiutati 
la bătrinefe.

Mi-a vorbit președintele, am 
vorbit și cu cîtiva colectiviști 
bătrini și, plnă la urmă, m-am 
gindit că. intr-o asemenea pro
blemă, cel mai bine ar fi ca ei 
să ia direct cuvîntul.

Zis și făcut.
CUVÎNTUL 

LUI DUMITRU ZĂVOI,

♦

L,«Ji uumiirsu 6avvi, 
PREȘEDINTELE COLECTIVEI J

Gospodăriei noastre îi spune 
,.C. Dobrogeanu Gherea" și la 
7 august a împlinit 6 ani de la 
înființare. Numărăm azi 174 de 
familii cu o suprafață de 1.100 
ha de teren arabil. Ne-am dez
voltat binișor. Nu spun bine, 
pentru că mai sînt încă multe de 
făcut. Mă întrebi cum purtăm de 
grijă bătrinilor? Mal întti, să 
știi că, an de an, printre prime
le îndatoriri pe care le-am avut, 
a fost să punem deoparte cota

♦

t*
4
4:
4 
4
♦

Ii

mai bine.
★

Am plecat noaptea tirziu din 
colectiva de la Urleasca. Mer
geam și mă gîndeam la intimplă- 
rile de odinioară, la cuvintele lui 
moș Enache Cretu și mai eu 
seamă la moșnegujul cel sprin
ten. cu nuielușa de alun. II 
cheamă, după cum am aflat ceva 
mai tîrziu, Dumitru Bașturea, și 
este membru al . colectivei. Pe 
deasupra, așa cum mi-a spus 
foarte serios, are și o funcție de 
răspundere: paznic la stupina 
gospodăriei.

La 75 de ani bătuți pe muche, î 
se pare că totuși bătrînefele nu-i ♦ 
sint haine chiar atît de grele. |

S. LEONARD ♦

♦

Cele 502 familii de țărarji mun
citori romtni. și maghiari uniți în 
gospodăria colectivă „Drapelul 
Roșu" din Salonta lucrează în co
mun 1.126 ha, de pe care string 
am de an producții tot mai bogate.

Anul acesta, însămîntînd în rîn- 
duri încrucișate grîu de soiurile 
„Cenad 117' si „Otvos 241“. ei au 
obținut, în ciuda timpului nepriel
nic, o producție medie de 2.174 kg 
de grîu la hectar, producție ce de
pășește cu 700—750 kg la hectar 
recolta medie obținută în sectorul 
individual.

Viata îmbelșugată a colectiviști
lor, producțiile mari obținute de ei 
conving pe tot mai multi ță
rani 'muncitori cu gospodării in
dividuale să intre în marea fami
lie a colectiviștilor. Zilele acestea, 
alte 9 familii de țărani muncitori 
au înaintat cereri pentru a fi pri
miți în gospodăria colectivă. In 
ultimele 4 luni, au fost primite de 
adunarea generală 86 de 
milii.

Nu mai puțin frumoase 
cesele colectiviștilor din 
Mădăraș, aceeași regiune. Dezvol
tarea rapidă și multilaterală a a- 
cestei gospodarii — una din cele 
13 gospodării colective milionare 
din regiunea Oradea — i-a deter
minat pe aproape toți țăranii mun
citori din comună să pășească pe 
calea muncii în colectivă. Numai 
în ultimele 4 luni au intrat în gos- 
fiodărie 54 de familii. Astăzi, pes- 
e 90 la sută din locuitorii comunei 

Mădăraș sînt membri ai gospodă
riei colective; ei lucrează în comun 
o suprafață de 1.390 ha.

noi fa-

sînt șuc- 
comuna

In legătură 
cu începerea 
anului școlar

Muncile făcute cu mijloace 
ne-au convins să întemeiem o
iarna trecută, un grup de
15—20 de țărani muncitori

în 
vret _  ____
din comuna noastră am vizitat co
lectiva din Vișina, care se 
doar la vreo cîtiva kilometri 
eomuna noastră. Am nimerit toc
mai la împărțirea veniturilor după 
un an de muncă. Am văzut atunci 
cum colectiviștii harnici, care ve
niseră regulat la lucru, au dus a- 
casă căruțe vîrfuite cu bucate. Pe 
lingă cereale si legume, mai pri
miseră si multi bani,

Si la noi în Pietroaia se strîn- 
seseră bucatele de pe cîmp. Ne-am 
apucat a face socoteli și, cum am 
sucit-o, cum am învîrtit-o, tot la 
un rezultat am ajuns: colectiviștii 
erau mai cîștigațf decît noi. Nici 
unul dintre noi nu dusese acasă 
cft duseseră colectiviștii, cu toate 
că nu eram nici noi oameni leneși 
și nici plugăria n-o făceam de azi, 
de ieri. Cum de s-a putut una ca 
asta, ne-am dumirit însă cînd am 
aflat ce recolte obținuseră colecti
viștii la hectar: și la grîu. și la 
orz, și la ovăz, recoltele lor fuse
seră cu mult mai bogate decît ale 
noastre. Și doară pămîntul e cam 
la fel în hotarele comunelor noastre 
și nici de plouat nu plouase la ei 
mai mult ori mai puțin decît la 
not

— Noi am lucrat cu mașinile 
S.M.T.-ului pe întinderi mari, iar 
voi ați lucrat cu plugul, fiecare pe 
cîte un petecut de pămînt. Nu-i tot 
una. De aceea și recoltele se deo- 
sebesc. Pămîntul ta răsplătește 
după cum îl lucrezi.

Acesta a fost răspunsul pe care

află 
de

ni l-a dat președintele colectivei 
cînd l-am întrebat cum de-au obți
nut recolte atft de bune.

Ajunși acasă, cu ajutorul orga
nizației de partid și a sfatului 
popular, în prima duminică am 
strîns tot satul și le-am vorbit ță
ranilor muncitori despre tot ceea 
ce văzusem la colectiva din Viși
na : despre colectiviștii care au 
luat mii de kilograme de cereale, 
legume, brînză, lînă, bani, despre 
casele frumoase pe care unii dintre 
ei izbutiseră să si le clădească, și 
despre cîte altele.

De atunci, întreg satul începuse 
să fiarbă. La adunările ce se țineau 
la sfatul popular, la cooperativă 
și chiar pe uliți, unde se întîlneau . 
cîtiva. țărani muncitori, îndată ve
nea vorba despre colectivă.

In tot timpul iernii trecute, oa
menii au chibzuit în fel și chip pe 
ce drum să pornim: al colectivei 
sau al întovărășirii ? Munca de 
lămurire n-a slăbit de loc. Pînă la 
urmă, un număr de vreo 35 de 
gospodari alesesem drumul întovă
rășirii. In timpul primăverii și 
verii, au fost organizate alte noi 
vizite ia întovărășirile și colectivele 
din apropiere. Așa, am fost pe 
timpul prășitului la întovărășiți! 
din Crînguri. La ei, prășitul se fă
cea cu mașinile, ceea ce ne-a plăcut 
foarte mult Noi apucasem să fa
cem abia o prașilă; ei, cu mașinile 
S.M.T.-urilor, făcuseră trei. Nu 
era de mirare că în lanul lor po
rumbul era de două ori mai mare 
decît al nostru. De asemenea, la 
ei și lucrările de recoltat se făceau 
numai cu mașinile.

Prlntr-o Hotărîre 
'Miniștri s-a stabilit 
copii, școlile de cultură generală 
(cursuri de zi), școlile pedagogice, 
școlile speciale, școlile de muzică șl 
coregrafie, școlile profesionale, școlile 
tehnice speciale (care școlarizează ab
solvenți de 7 clase) și școlile militare 
medii să înceapă anul școlar 1956/ 
1957 la 15 septembrie a.c.

mecanizate 
întovărășire

Ceea ce am văzut pe la colecti
vele și întovărășirile pe care le-am 
vizitat ne-au convins tot mai mult 
de superioritatea muncii cu 
loace 
bună __________ ____ __________
telor, la întovărășirea din Cr’nguri, 
care, ' “
din acest an, a scos la 
peste 1.200 kg de grîu la 
pe cînd în sectorul individual, grîu! 
a fost de numai 6—800 kg în me
die pe comună, cam atît cit recolta
serăm și noi în comuna noastră. 
Aceste exemple și încă multe altele 
au făcut să crească mereu numărul 
celor care doreau să alcătuiască o 
întovărășire. Si asa, cu 2 săotămîni 
în urmă, a luat ființă întovără
șirea noastră agricolă, în care s-au 
înscris 67 de familii de țărani mun
citori. In ultimele zile, conducerea 
întovărășirii a mai primit încă 11 
cereri, care vor fi discutate în adu
narea generală.

Acum, noi, întovărășiți!, după ce 
am strîns recoltele, am început 
pregătirile pentru campania de 
toamnă. Primul lucru a fost să în
cheiem contract cu S.M.T.-ul. Aten
ția cuvenită o dăm și procurării și 
selecționării semințelor. Sîntem 
hotărîți să muncim astfel, încît 
primul an să ne bucurăm cit i 
din plin de roadele muncii în 
mun.
N. POPESCU. C TIN CIUCA

N. NICOLAE
țărani muncitori întovărășiți 

din comuna Pietroaia, 
raionul Găești

a Consiliului 
ca grădinițele

de 
de

„____ __________  __ mij-
mecanizate. Dovada cea mai 
a fost acum la strînsul recol-

' . . „ ’ iguri,
cu toată vremea neprielnică 

treieriș 
hectar,

din
i

co-

Si

Colectiviștii din comuna Di»mbrăvita#, regiu
nea Timișoara, acordă o deosebită atentie secto
rului legumicol, care le aduce an de an venituri 
importante. Recoltatul fiind în toi, ei au realizat

pînă acum prin vînzarea legumelor suma de 
35.000 lei.

In totosrafie: Colectivistele I bol va Kira.lv și
Iuliska Fiiîck recoltînd de zar ardeii grași.

In regiunea Craiova, acțiunea de colectări 
trebuie mai bine (organizată

In unde raioane ale regiunii 
Craiova, treierișui griului s-a ter
minat, iar în altele se aoropie de 
sfirșit. Infelegînd pe deplin marea 
însemnătate a îndeplinirii la timp a 
îndatoririlor către stat, cei mai 
multi produtători agricoli din cu
prinsul acestei regiuni și-au predat 
la timp cotele de cereale. Așa, de 
pildă, în raionul Calafat, planul de 
colectări a fost îndeplinit în propor
ție de sută la sută, realizare cu ca
re se pot lăuda si numeroase comu
ne din alte raioane.

Din păcate, însă, nu peste tot 
lucrurile stau la fel de bine. Există 
în regiunea Craiova unele raioane 
în care planul de oolettări nu se 
realizează în același ritm cu cel de 
treieriș, ajungindu-se în unele locuri 
la un decalai neîngăduit de mare 
între treieriș și colectări.

De această gravă rămînere în 
urmă se fac vinovate atît unele or
gane de colectări, cît și unele sfa
turi populare, care, subapreciind 
importanta îndeplinirii la timp a 
plartului de colectare, lasă lucruri
le să meargă de la sine, în loc să 
organizeze o largă acțiune de lă
murire a țăranilor' muncitori și„ în' 
aceiași timp, să controleze munca 
pe teren.

Contribuie de asemenea 1a crea
rea acestei stări de lucruri și sla
bul control exercitat de organele 
raionale asupra împuterniciților co
munali, a agenților colectori și a 
delegaților de batoză. Există în pri
mul rînd serioase deficiențe în ține
rea evidentei cantităților de cereale 
predate. Mari cantități de cereale 
provenind din achitarea cotelor o- 
biigatorii ori a muncilor efectuate 
de S.M.T., deși sînt efectiv intra
te în magaziile statului, nu apar în 
registrele de la comune, raioane si 
regiuni. Din registrele comunei 
Verbita, de pildă, raionul Plenița, 
unde treierișul griului s-a termi
nat, reiese că planul de colectare 
s-a realizat doar în proporție de 50 
la sută, cînd realitatea este cu to
tul alta Din ce cauză ? Pentru că 
o bună parte din borderourile de 
refcepționare au zăcut la baza de 
recepție Bălăcită, fără a fi expe
diate comunei, iar o altă parte au

rămas uitate ta sertarele fcnputer- 
niciților comunali cu colectările. 
Trebuie arătat că, îndată ce borde
rourile de la baza Bălăcită și cele 
din sertarul împuternicitului au fost 
descărcate în registrele comunei, 
decalajul de 50 la sută a dispărut 
aproape în întregime. In realitate, 
a mai rămas nerealizat^ doar un 
procent de 2—3 la sută, reprezen-; 
tînd diverse cantități de cerealei 
datorate de cîtiva producători pen-! 
tru diferența de calitate.

Astfel de cazuri pot fi tntîlnite șij 
în alte comune din regiune. Și ce: 
altceva probează ele. decît o lipsă', 
elementară de simt de răspundere) 
din partea organelor respective dej 
oolectare și recepționare, precum și; 
condamnabila nepăsare a unor sfa
turi populare care au datoria să 
controleze munca colectorilor ?

O frînă serioasă în exercitarea 
unui Control operativ asupra desfă
șurării colectărilor este fără îndoia
lă și modul defectuos în care lu
crează unii funcționari de la bazele 
de recepție: Bechet. Afumați, Băi-, 
Iești etc. Aceștia nu completează 
rubrica „efectiv intrat în magazie" 
din borderoul de predare în convoi. 
Această așa-zisă simplificare a for
malităților are ca urmare faptul că 
în realitate lipsesc sfaturile popu
lare comunale de posibilitatea 
de a analiza periodic mersul 
colectărilor și de a lua, acolo unde 
este cazul, măsuri pentru îndrepta
rea situației. Totodată, se creează 
condiții pentru elementele chiabu- 
rești necinstite de a se sustrage de 
la îndeplinirea integrală a obliga
țiilor ce le au fată de stat.

Lipsa unei evidențe clare asupra 
mersului colectărilor provoacă 
greutăți și unor țărani muncitori. 
Aceștia, dorind să-și îndeplinească 
în întregime datoriile cetățenești, ar 
vrea să cunoască ce cantități de 
tereale mai au de achitat pentru 
unele diferențe de calitate. Dar, din 
cauzele despre care s-a pomenit, nu 
s-au putut întocmi în comune tabe
le cu aceste diferențe și astfel can
titățile respective de cereale rămîn 
neachitate la timp. Sint ele mici a- 
Ceste cantități, este adevărat, dar, 
însumate pe comune și apoi pe în

treaga regiune, dau dfre destul de 
mari.

Neglijențele ce se manifestă tn 
tinerea la zi a evidențelor, lipsa de 
preocupare a unor organe comunale 
pentru realizarea planului de colec
tări, precum și lipsa de control și 
îndrumare din partea organelor re
gionale au urmări și mal grave, ce 
prejudiciază interesele statului. In 
comunele Giubegea și Perișor, ra
ionul Băilești, și Rojiștea, raionul 
Gura Jiului, profitînd de lipsa unui 
Control sistematic din partea orga
nelor care răspund de mersul colec
tărilor, o serie de chiaburi și ele
mente necinstite au încercat să sus
tragă cereale din convoaie și de pe 
arie.

Este timpi? să se pună capăt a- 
wstei stări de lucruri. Organele ra
ionale și regionale de Colectare, c* 
și, organele puterii locale, au datoria 
să-și intensifice munca de îndruma
re și control în toate comunele unde 
se constată deficiențe în acțiunea 
de colectare. Să fie trași la răspun
dere acei delegați de batoze și de 
convoaie tare nu-și fac pe deplin 
datoria, permițîrid elementelor ne
cinstite să se sustragă de la înde
plinirea obligațiilor cetățenești că
tre stat. Trebuie de asemenea să se 
pună ordine desăvîrșită în evidența 
C.R.R. Toate unitățile dereeepțio- 
nare să fie obligate de a respecta 
întocmai instrucțiunile primite In 
legătură cu întocmirea și circulația 
documentelor, astfel încît organele 
comunale și împuterniciții raionali 
al Ministerului Collectărilor să poa
tă dispune în timn util de toate ac
tele de recepționare.

Indrumînd și contreilted în per
manență organele in subordine, lu- 
înd măsurile indicate mai sus, ana- 
lizînd în mod periodic și temeinic 
situația colectărilor conduterta ama
ratului de colectare și recepționare 
din regiunea Craiova, în coîaborare 
cu organele sfatului popular regio
nal, vor reuși să lichideze în scurt 
timp decalajul existent între treieri
șul și tolectarea păioaselor și să 
asigure îndeplinirea planului de co
lectare în bune oondiții.

A. BADILA

Sarcinile gospodăriilor agricole de stat 
în sectorul producției vegetale

Directivele celui de al IT-lea Con
gres al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn cu privire la dezvoltarea eco
nomiei noastre în perioada celui de 
al doilea plan cincinal prevăd, pe 
lîngă dezvoltarea continuă a indus
triei grele și industriei bunurilor de 
larg consum, un măreț program de 
dezvoltare a agriculturii pe linia 
transformării socialiste și sporirii 
continue a producției-marfă.

In cadrul acestui program de 
dezvoltare a agriculturii, sarcini 
deosebit de importante revin gos
podăriilor agricole de stat

Rezoluția ședinței plenare a HG. 
al P.M.R. din 16—17 iulie ax. a- 
rată că gospodăriile agricole de 
stat trebuie să devină în scurtă vre
me ma.ri producătoare de cereale- 
marfă și de semințe de soi la prin
cipalele plante de cultură, să produ
că lapte, carne, lînă și ouă tn can
tități cît mai sporite, precum șl ti
neret de prăsilă.

De asemenea, pentru a-șl da con
tribuția la rezolvarea problemei ce
realelor, gospodăriile de stat tre
buie să-și sporească terenul arabil 
ptnă în anul 1960 la peste 1 milion 
de hectare, din care vor semăna 
cea 300.000 de hectare cu grîu și 
secară și aproape 400.000 de hecta
re cu porumb si sorg hibrid de mare 
productivitate.

Gospodăriile agricole de stat tre
buie să sporească an de an livră
rile de cereale către stat în așa fel 
încît tn anul 1960 să livreze 500.000 
de tone de grîu $i secară si să pro
ducă cca 1.000.000—1.200.000 de to. 
ne de porumb.

De asemenea, ptnă fa sfîrșituî ce
lui de al doilea cincinal întreaga 
suprafață cultivată cu porumb în 
gospodăriile agricole de stat tre
buie să fie tnsămîntată cu porumb 
hibrid. Va trebui de asemenea ca 
gospodăriile de stat cultivatoare de

Ing. FR. M1HALY
director in Ministerul Gospodă

riilor Agricole de Stat

porumb, care, au condiții favorabile 
de irigare, să amenajeze si să cul
tive oîte un lot de cel puțin 100 de 
hectare porumb irigat.

Pentru ca aceste sarcini de pers
pectivă să fie traduse în fapte este 
necesar să se ia o serie de măsuri 
care să ducă la : mărirea suprafe
ței arabile, sporirea producției de 
cereale pe fiecare hectar cultivat 
(prin lucrări agrotehnice raționale, 
diferențiate, aplicarea îngrășămin
telor naturale și minerale și folosi
rea semințelor de soi de mare pro
ductivitate), producerea semințelor 
de soi la principalele culturi și a 
seminței hibride de porumb în can
tități cît mai sporite și de calitate, 
asigurarea unei solide baze furaje
re și mecanizarea pe scară largă 
a procesului de producție la păioase 
și porumb.

Mărirea suprafețelor arabile se 
va face parțial prin preluări de te
renuri de la alte ministere și între
prinderi (conform H.C.M. 290/1956) 
precum și prin punerea în valoare 
a unor terenuri cultivate și neeulti- 
vate supuse inundațiilor.

Pe lîngă aceste posibilități, fie
care gospodărie mai are însemnate 
rezerve interne care nu au fost fo
losite în întregime.
.Din suprafața totală a gospodă

riilor agricole de stat terenul arabil 
reprezintă în prezent circa 73 la 
sută, din care o parte se găsesto 
în zona inundabilă a Dunării In 
unele gospodării agricole de stat 
sînt si unele terenuri încă nepro
ductive (circa 7 la sută).

In fiecare gospodărie trebuie să 
se analizeze pe viitor cît mai temei
nic toate posibilitățile existente de 

1 soorire a soorafețeloT arabile prin 
executarea diferitelor lucrări de a- 
părare a terenurilor inundabile, 
prin punerea în valoare a unor pă
șuni slab productive și îndeosebi 
prin valorificarea așa-ziselor tere
nuri neproductive.

De asemenea este necesar să se 
urmărească în permanentă situația 
și felul de utilizare a unor terenuri 
rezerve de stat care ar putea fi pre
luate in folosință de unele gospodă
rii agricole de stat.

Un alt obiectiv Însemnat care 
trebuie să stea în atenția fiecărei 
gospodării de stat este sporirea 
continuă a producției la hectar, ast
fel ca în 1960 de De fiecare hectar 
din cele 300.000 cultivate cu grîu 
și secară și 400.000 cu porumb să 
se obțină producții de 1.800 kg și 
respectiv 3.000 kg de boabe.

Realizarea acestor producții este 
pe deplin posibilă dacă în fiecare 
gospodărie de stat se va aplica o 
agrotehnică înaintată O deosebită 
atentie trebuie dată îmbunătățirii 
rotației culturilor, care este strîns 
legată de mărirea suprafețelor ara 
bile

Executarea lucrărilor de bază ale 
solului la un nivel agrotehnic supe
rior, potrivit însușirilor fiecărui tip 
de sol, zonei naturale și plantelor 
premergătoare, contribuie în foarte 
mare măsură la sporirea producției 
De aceea, în toamna aceasta, gos
podăriile agricole de stat trebuie să 
pregătească terenul necesar pentru 
însămînțările de tdamnă. cît ’și 
pentru cele de primăvară. în bune 
condiții agrotehnice.

O dată cu pregătirea solului tre
buie încorporate și cantitățile în
semnate de gunoi de graid care în 
unele gospodării zac nefolosite. Ca
zuri ca cele petrecute la gospodări» 
agricolă de stat Tîmna. regiunea 
Craiova, unde anul trecut au rămas 

nefolosite 3.000 tone de îngrășă
minte organice, sau la G.A.S. Ca- 
simcea, regiunea Constanta, oare, 
din cantitatea de 3.885 tone n-a uti
lizat nici măcar 10 la sută pentru 
îngrășarea ogoarelor, nu trebuie să 
se mai repete.

Ingrășămintele minerale date ca 
îngrășăminte de bază sau faziale 
trebuie folosite în mod rațional, di
ferențiat, ținîndu-se seama de tipu
rile de sol și de cerințele culturilor 
respective.

Pentru ca tn anul viitor să se 
obțină o producție sporită la ce
realele păioase este nevoie ca însă- 
mînțările din toamna acestui an să 
să execute într-un teren bine pregă
tit și în epoca optimă potrivită fie
cărei zone naturale. Practica a do
vedit că pe suprafețele unde griul 
a fost însămlntat anul trecut pînă 
Ia 10—15 octombrie producția a 
fost de cele mai multe ori dublă 
fată de cea obținută pe terenurile 
însămîntate mai tirziu. Astfel la 
G.A.S. „Scînteia“, regiunea Timi
șoara, pe aceeași tarla, grîu) semă
nat pînă la data de 5 octombrie a 
dat 1700 kg la hectar, pe cînd cel 
semănat după 1 noiembrie numai 
900—1000 kg la hectar. La fel s-au 
petrecut lucrurile și în alte gospo
dării agricole de stat din diferite 
regiuni ale tării.

Pe lîngă lucrările rationale ale 
solului, folosirea îngrășămintelor 
naturale și minerale, executarea la 
timp și în condiții agrotehnice op
time a semănatului, o contribuție în. 
semnată la obținerea de recolte spo
rite o aduce și factorul sămî-nță Re
zultatele obținute în producție au 
arătat că. prin folosirea semințelor 
de soi împreună cu întreg com
plexul de lucrări agrotehnice indi
cat pentru cultura respectivă, se 
poate obține în mod sigur un spor 
de producție de 15—20 la sută.

In această direcție gospodăriile 
agricole de stat pot și trebuie să 
dea un sprijin puternic la sporirea 
producției de cereale panificabile 
și furajere, de plante oleaginoase, 
textile etc., prin folosirea si înmul
țirea semințelor de soi de înaltă 
productivitate.

Creșterea și dezvoltarea continuă 
a sectorului socialist din agricul
tură necesită în fiecare an cantități 
tot ntai sporite de semințe, de sol.

In cadrul sistemului planificat 
de producere și înmulțire a semin
ței de soi. semințele elită de la 
stațiunile experimentale ICAR sînt 
înmulțite în gospodăriile agricole 
raionale. La rtndul lor, gospo
dăriile raionale trebuie să pro
ducă mari cantități de semințe 
de soi, pentru a asigura sămința 
necesară pentru loturile semincere 
ale întregului sector socialist și re- 
înoirii seminței din 4 în 4 ani.

Unele din aceste gospodării au 
dus la bun sfîrșit această sarcină, 
obtinind an de an rezultate din ce 
în ce mai bune. Astfel, G.A.S.-urile 
Ozun din Reg. Aut. Maghiară, Jim- 
bolia, regiunea Timișoara. Slobozia 
Ciorăști, regiunea Galati, și Jegă- 
lia. regiunea Constanta, au produs 
și livrat statului peste plan în anuî 
trecut însemnate cantități de Se
mințe de soi și de sămînță hibridă 
de porumb. Recolte bogaie și de 
calitate au obținut de asemenea si 
gospodăriile de stat Dîlga și Beli- 
tori din regiunea București, Oradea 
și Secueni din regiunea Oradea, 
Dealul Ocnei din regiunea Stalin 
și altele.

Din păcate mai sînt încă gospo
dării agricole de stat care nu a- 
cordă suficientă atenție producerii 
semințelor de sol. Gospodăriile a- 
gricole de stat Lunca Baia din re
giunea Constanta. Murgeni-Iași șl 
Rogova, regiunea Craiova, n-au reu
șit în nici un an să livreze statului 
semințe de soi- De asemenea la 
gospodăriile Călineștl-Suceava și 
Todirești-toși, grîul elită a fost în- 
sămîntat tîrziu, pe la începutul 
lunii noiembrie, și tot după grîu.

In producerea seminței hibride 
de porumb au fost săvîrșite și în 
anui acesta greșeli serioase atît la 
însămîntare, cît șl la castrarea soiu
lui mamă.

Pe viitor aceste lipsuri trebuie în
lăturate. O deosebită atenție va tre
bui dată mal ales producerii unei 
semințe hibride de porumb de cali

tate. Amplasarea celor 30.000 de 
hectare care vor fi însămîntate în 
primăvara anului viitor, în scopul 
producerii seminței hibride de po
rumb, trebuie făcută cu mai multă 
grijă astfel ca să se asigure spațiul 
de izolare necesar.

Este necesar ca. înoepînd din anul 
viitor, gospodăriile agricole de stat 
să dea o grijă mai mare producerii 
de semințe corespunzătoare de ma
zăre, fasole, floarea-soarelui, cîne- 
pă, in, sfeclă de zahăr și de cartofi 
rezistenți Ia rîia neagră. De ase
menea, pentru asigurarea unei pu
ternice baze furajere și rentabiliza
rea gospodăriilor este nevoie să se 
producă cantități cit mai însemnate 
de semințe de culturi furajere și în 
special de lucernă și trifoi, semințe 
de măzăriche de toamnă și primă
vară. iarbă de Sudan, sfeclă furaje
ră și altele.

Pentru buna aprovizionare a cen
trelor muncitorești, gospodăriile a- 
sezate în apropierea orașelor tre
buie să ia toate măsurile pentru 
producerea și livrarea unor canti
tăți cît mai mari de legume și zar
zavaturi.

In viticultură și pomicultură, o 
preocupare permanentă trebuie s-o 
formeze mărirea patrimoniului exis
tent prin crearea de noi plantații 
mai ales pe terenurile improprii 
culturilor agricole. Livrarea si Va
lorificarea unor cantități sporite de 
struguri și fructe este de asemenea 
o sarcină importantă.

La baza acestor acțiuni stă pro
ducerea și asigurarea unui material 
săditor de calitate și de aceea pe
pinierelor viti-pomicole si plantații
lor de port-altoi trebuie să li se a- 
corde toată atentia.

Utilajul mecanic cel maî felurit 
cu care sînt si vor mai fi înzestrate 
gospodăriile agricole de stat trebuie 
folosit la maximum mai ales la me. 
canizarea lucrărilor în cultura oă- 
loaselor. a porumbului și a furaje
lor. astfel ca gospodăriile agricole 
de stat să devină exemple vii ale 
superiorității agriculturii socialiste.

Toate măsurile de ordin tehnic 
trebuie însă privite prin prlzma ren
tabilității aplicării lor, Si din acest 

punct de vedere deci trebuie să se 
tină seamă de particularitățile gos
podăriei. pentru ca folosind miiloa- 
cele si metodele cele mai potrivite 
să se Dbțină micșorarea cheltuieli
lor pentru unitatea de produs.

Buni gospodari se vor dovedi acei 
conducători care vor ști să minuias- 
că cu îndrăzneală si competență fac. 
torîî reducerii prețului de cost, fără 
să mai aștepte sfaturi „de la cen
tru". atttddlne care ascunde de fapt 
lipsa de pricepere si fuga de răspun
dere. Lupta împotriva risipei si a 
furturilor de produse, împotrivă 
chiulului sî a neglijentei în muncă, 
tragerea la răspundere cu severitate 
a celor ce îsi bat ioc de bunul po
porului vor trebui să fie o perma
nentă griiă pentru conducerile gos
podăriilor agricole de stat și ale 
trusturilor regionale. Desigur apli
carea acestor măsuri va depinde în 
cea maî mare măsură de competența 
si maî ales de conștiința cadrelor 
însărcinate cu dirijarea procesului 
de Producție.

La îndeplinirea mărețelor sarcini 
trasate de Rezoluția plenarei C. C. 
al P.M.R. trebuie să-și dea toată 
contribuția atît lucrătorii din cadrul 
ministerului si trusturilor regionale 
Gostat, cît și din fiecare gospodărie 
în parte. Tehnicienii si inginerii a- 
gronomi au datoria să lupte împo
triva sistemului dăunător al folosi
rii șablon a măsurilor agrotehnice 
și să treacă în mod creator și cu
rajos. pe baza observațiilor proprii 
tehnice si wactice, la stabilirea si 
aplicarea unei agrotehnici diferen
țiate, în toate ramurile producției 
vegetale.

Lichidînd lipsurile, fmbunătăț’nd 
permanent munoa, apHcînd tehnica 
nouă, gospodăriile agricole d* stat 
vor putea să se achite ou cinste de 
sarcinile ce le stau în fată în cel 
de al doilea plan cincinal.
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Am zburat în stratosfera 
cu avionul sovietic Tu-104

'imn de două zile. Capitala pa
li noastre a găzduit avionul Tu- 
l si echipaiul acestuia. Mii de 
ăteni au putut vedea si admira 
i mai perfectă si rapidă mașină 
zburat, avionul de pasageri cu 

ictie. construit de academicianul 
polev. Erou al Uniunii Sovietice, 
est avion a făcut de cinci ori o- 
ul pămîntului.
Avionul Țu-104 s-a născut din 
:esttatea de a lega capitalele re- 
blicilor sovietice de Moscova si 

a face legătura între capitala 
R.S.S. ș? capitalele tarilor euro- 
ne. precum si ale tarilor din alte 
attnente.
Am avut fericirea să fac parte 
1 grupul de ziariști si tehnicieni 
mini care au zburat primii ne 
rdul acestui minunat avion. In 
ia de 22 august, la ora 9 (ora 
oscovei), avionul a decolat de pe 
rodromul Vnukovo, cu destinația 
icurești. In regiunea Moscova, 
rul era acoperit cu nori groși și 
mică înălțime. Zburam pentru 

ima dată pe un avion cu reacție 
trebuie să mărturisesc, mă în- 

rcau emoțiile necunoscutului. Dar 
sprinderea lină, abia simțită, de 
mînt <a avionului mă liniști pe 
tă. Senzațiile urcușului abia le 
•nțeam «deși în scurt timp apara- 
1 se ridicase la 2.000 de metri, 
rmăream atent acul altimetrului. 
ițele de metri fugeau cu viteza 
cundarulul unui ceasornic.
Avionul continua să se afunde 
t mai adînc în pîntecul lăptos al 
irilor răzvrătiți de cutezanța nă
rii de argint care-1 tăia .fără mi- 
. croindu-si cale liberă spre soa- 
. Zadarnic băltea vîntul cu 180 
n pe oră. zadarnic norii îsi des- 
rcau electricitatea în flame de 
c. Noi urcam sus. tot mai sus.
La 5.500 m înălțime soarele ne 
Îmi prietenește. îmbrăt?sîndmne 
i razele lui luminoase si calde. Pe 
ib noi. norii, asemănători unor co- 
sî de argint, se tîirau neputincioși. 
U-104 nu ținea seamă de răzvră- 
rea cerului. Locul lui e sus. din- 
>lo de troposferă, în stratosferă. 
e aceea urcă 7—8—9—10.000 de 
etri. Am trecut troposferă. A vio
ri urcă si mai sus. Am aiuns la 
1.500. apoi la 11.000 de metri. Vi
za creste ...850 km oe oră. La 
ălțimea la care zburăm, aerul 
istrează abia 25 la sută din oro- 
Jetatea pe care o are la suprafața

pă mint ului. De aceea, aici, apara- 
iul poate atinge si viteza de 1.000 
km pe oră. Jos. prin ferestrele nori
lor. se văd.A mici ca niște cutii de 
chibrituri, cîmpiile mănoase ale coF 
hozurilor si sovhozurilor Ucrainei 
sovietice. Satele cu acoperișuri de 
țiglă iroslfe par picături de rubi: 
intr-un mozaic de ornament.

Privim din stratosferă bătrînul 
pămînt si respirăm același aer ca 
si cum am fi la Borsec. Predeal sau 
pe Ceahlău. Fiecare oasaoer are la 
dispoziție si o mască de oxigen, 
dar nimeni nu s-a folosit pînă a- 
cum de ea. Si nici n-are nevoie. 
Aerul condiționat, proaspăt, poate 
fi respirat cu plăcere si te simți 
vioi, ca si cum al fi ne pămînt. în- 
tr-o stațiune climaterică.

Dar nu numai înălțimea si vite
za te surprind, ci si confortul pe 
care-1 al la îndemînă. Avionul poa
te transporta 70 de pasageri, fieca
re are la dispoziție vestiar cu cu
iere unde-si poate lăsa îmbrăcă
mintea groasă, loc pentru bagaje, 
toaletă. In cabinele de lux. cu opt 
locuri, sînt două măsuțe, pe care 
poți scrie, mînca, juca sah. Datori
tă faptului că acest avion poarte 
parcurge distante lungi fără esca
lă. masa se servește pe bord. Nici 
nu-ti vine să crezi că la înălțimea 
de 11.000 de metri poți lua un ceai 
sau o cafea fierbinte, cu sandvișuri 
cu Icre negre, prăjituri, fursecuri, 
fructe. Aici, abia poți bea ceaiul de 
fierbinte ce e. 13T dincolo de pereții 
avionului frigul coboară aproape de 
minus 50 de grade.

Distanta de 1-600 km ce despar
te Moscova dte București am par
curs-o în două ore si cinci minute.

Dacă bărtrînii care n-au apucat 
să vadă această invenție a minții 
omenești, avionul, ar auzi de cuce
rirea aceasta, n-ar putea să-și în
chipuie că cei 1.600 km pe care ei 
îi parcurgeau cu poștalionul în 40 
de zile, se pot face acum în numai 
două ore. Dar nu-i nevoie să re
curgem la exemple din lumea ve
che. pentru a ne putea da seama ce 
economie de timp se poate obțhe 
zburînd cu avionul cu reacție TU- 1 
104. Putem folosi si exemole din 
zilele noastre. In curind, se va 
inaugura linia internațională Pra- 
ga-Moscova-Pekin, una din cele | 
mai lungi linii aeriene intematio- ■ 
nale, 7.140 lan. Cu avionul obiș- •

nuit. această distantă este parcursa 
în 40 de o>re. Avionul TU-104 va. 
parcurge această distantă în numai 
12 ore si jumătate. Viteza avionu
lui este aproape egală cu viteza de 
roiație a pămîntului. Dacă decolezi 
în timpul răsăritului soarelui și te 
învîrti în iurul pămîntului, vezi 
mereu cum răsare soarele.

Motoarele avionului au o putere 
egală cu a hidrocentralei Volhov 
(hidrocentrala de lîngă Leningrad, 
construită în cadrul planului de e- 
lectrificare). Rețeaua electrică ce 
străbate avionul are o lungime care 
ar acoperi distanța București-Periș, 
adică de 30 km.

Atras de curiozitate, de dorința 
de a vedea, de a cunoaște, am in
trat în cabina de comandă. Pilotul 
principal si secundul erau într-o 
discuție obișnuită. Discutau și fu
mau. In locul lor lucra pilotul au
tomat. Doar telegrafistul, care nu 
prididește primind și transmițînd 
radiograme si navigatorul aveau 
de lucru.

Cînd am aiuns deasupra Galațu- 
lul. am început să ne pregătim ba
gajele. De aici și pînă la București 
timpul se măsoară cu minutele. De 
■altfel, de prin regiunea Galați, a- 
vionul a si început să coboare cu 
cîteva sute de metri pe secundă; în 
avion. însă, nici viteza aceasta nu 
se resimte, decît în mică măsură, 
datorită construcției sale perfecte.

Iată-ne acasă. Avionul face două 
ture deasupra Capitalei, gătită în 
haine de sărbătoare. E doar tn a- 
iunul marel sărbători a eliberării 
naționale. Pe sub aparat, care des
crie un virai de 40 de grade. încli
nare ce n-o pot obține avioanele 
grele de pasageri, se perindă ini
ma patriei. Bucureștii...

Aterizăm. Cobor si nu mă îndur 
*ă plec de lingă colosul argintiu, 
care m-a purtat pe aripile Iul la 
tr.âlttail. unde numai omul poate 
aiunge. Stau sil privesc cu nesaț. 
Si nu pot să nu-mi amintesc în a- 
oeste clioe de oărirrte'e spiritual al 
avionuluL academicianul Tupo
lev. om ce nu mai Dare în floarea 
vieții, dar rîsul si vioiciunea lui îl 
țin alături de cel mai tînăr dintre 
tineri. E unul din fill poporului so
vietic, al marelui popor care înalță 
zi de zi, sub soare, visul de aur al 
omenirii, cormmismuL

N. PALADE

Restabilirea relațiilor diplomatice 
între Republica Populară Romînă și Grecia
La 25 august 1956, la Ministerul A- 

facerilor Străine al Greciei au fost 
semnate un acord privitor la regle
mentarea problemelor economice în 
suspensie din 1939, între Republica 
Populară Romînă și Regatul Greciei, 
precum și o declarație comună privi
toare la reluarea relațiilor diploma
tice între cele două țări.

Prin acordul sus-mentionat este re
glementată problema indemnizațiilor 
pentru pagubele suferite în timpul 
războiului de către cetățenii greci din 
Romînia, problema răscumpărării de 
către guvernul romîn a vaselor de pe 
Dunăre aparținînd unor cetățeni greci, 
precum și alte probleme referitoare la 
bunuri din Romînia care aparțin unor 
cetățeni greci.

Tn declarația comună, semnată tn 
același timp cu acordul, cele două 
guverne exprimă preocuparea lor de 
a restabili bunele relații între Romî
nia și Grecia și de a contribui la dez
voltarea colaborării pașnice intre state, 
în conformitate cu principiile Orga
nizației Națiunilor Unite. In acest 
scop, cele două guverne au convenit 
să reia relațiile diplomatice pe data 
de 25 august 1956 și să facă schimb 
în cel mai scurt timp posibil de mi
siuni diplomatice cu rang de amba
sadă.

Negocierile s-au desfășurat într-un 
spirit amical și de înțelegere reci
procă.

Declarația comună a guvernului Republicii 
Populare Romi ne și a guvernului Regatului Greciei 

cu privire la reluarea relațiilor diplomatice 
între cele două țări

Ca urmare la acordul cu privire la 
reglementarea problemelor economice 
pendinte din 1939 între cele două țări, 
semnat la Atena la 25 august 1956, 
guvernul Republicii Populare Romîne 
și guvernul Regatului Greciei, în do
rința de a restabili bunele relații între 
cele două țări și de a contribui la co
laborarea pașnică între state, în con
formitate cu principiile Organizației 
Națiunilor Unite, convin :

1. Să reia relațiile diplomatice între 
Republica Populară Romînă și Rega
tul Greciei de la data semnării pre
zentei declarații.

2. Tn acest scop să trimită în 
timpul cel mai scurt posibil misiuni 
diplomatice reciproce cu rangul de 
ambasade la Atena, respectiv Bucu
rești.

Atena, 25 august 1956,

Declarația a fost semnată din par
tea guvernului Republicii Populare 
Romîne de Al. Lăzăreanu, director în 
Ministerul Afacerilor Externe al 
R.P.R., iar din partea guvernului Re- 
fatului Greciei de George Papadachis, 

irector în Ministerul Afacerilor Stră
ine al Greciei.

Partidele democrat și republican 
din S. U. A. și-au stabilit candidații 

pentru viitoarele alegeri

„CÎRJE“ SLABE
Zilele trecute, autoritățile engleze de ocupație din insula Cipru 

'(insulă din partea de răsărit a Mării Mediterane) uu executat piin 
spinzurare trei tineri patriofi: Andreas Zakos. Charilao; Mihael 
și lacovos Patatsos. După executarea acestor palrioți, în toată instt'.a 
au fost luate măsuri extraordinare polițienești pentru împiedicarea 
oricăror manifestații.

Dar teroarea dezlănțuită nu Va fringe dragostea de libertate a 
poporului din Cipru. Cînd vestea executării celor trei patrioti s-a 
răspîndit, pe întreaga insulă a izbucnit o grevă de protest. Patrio
ta ciprioti cer cu tărie începerea unor tratative între Anglia și re
prezentanta populației din această insulă. Cipriota nu renunță la 
dreptul lor de a hotărî singuri asupra soartei Ciprului.

SCURTE
• La 22 august o’ delegație de 

>ecialiști în agricultură din R. D. 
ermană, în frunte cu locțiitorul 
inistrului Agriculturii și Silvi- 
ilturii, a plecat la Moscova pen- 
u a vizita Expoziția Agricolă U- 
onală. Delegația urmează să ia 
moștință de dezvoltarea agricul- 
rii în U.R.S.S. și de organizarea 
:tivitătii în stațiunile de mașini 

tractoare, în colhozuri și sow 
jzuri.
•• Pe tot cuprinsul Uniunii So- 
ietice. strîngerea bogatelor recolte 
î păioase se desfășoară cu avînt. 
iarele anunță că pînă la 20 au- 
ust, colhozurile și sovhozurile au 
rîns recolte de pe o suprafață de 
L673.000 ha. Lucrătorii de pe 
zoarele R.S.F.S.R. (Republica So- 
ietică Federativă Socialistă Rusă), 
:a mai mare Republică din 
.R.S.S., luptă pentru îndeplinirea 
îgaiamentului lor de a strînge la 
mp și fără pierderi recolta și de 
dă statului 200 milioane puduri

ȘTIRI A G
cereale. O intensă întrecere se des
fășoară în prezent între agricultorii 
din Siberia si Kazahstan.

• După cum transmite corespon
dentul din Lahore (Pakistan), al a- 
genției United Press, în urma re
centelor Inundații din Pakistanul 
de vest, au fost distruse 55.000 de 
case și a fost inundată o suprafață 
de 485.000 acri (196.279 ha.) pă
mînt arabil.

• Anul, acesta, după socoteala 
specialiștilor, recolta mondială de 
bumbac va fi de 39,3 milioane ba
loturi. In, S.U.A. recolta probabilă 
de bumba'c va fi de 14,7 milioane 
baloturi. Tn S.U.A., suprafețele des
tinate culturii de bumbac au scăzut 
de la 10.9 milioane hectare în anul 
1951—1952 la 6,8 milioane ha. în 
1955—1956. suprafața aceasta fiind 
cea mal mică din ultimii 75 de ani. 
Această puternică redu'cere a supra
feței rezervată culturii de bumbac 
se datoreste greutăților de desface
re a uriașelor cantităti de bumbac

Rl COL E
| nevîndut care s-au adunat în ma- 
I gazil.

• In Cevlon (stat din sudul A- 
siei). elefanții pricinuesc mari pier
deri recoltelor. Pentru e-și proteja 
pămînturile, țăranii din Cevlon au 
început o luptă hotărîtă împotriva 
elefanților, ucigînd anuil aproape 
50 din aceste animale.

• Le Copenhaga (capitala Da
nemarcei). s-a deschis un curs spe
cial pentru viitorii specialiști tn 
producția de produse lactate, curs 
international organizat de guvernul 
Danemarcei și de F.A.O. (Organi
zația pentru alimentație și agricul
tură din cadrul Organizației Națiu
nilor Unite). La curs părticică elevi 
din cinci state asiatice — Cambod- 
gia. Ceylon, India, Pakistan și Tai- 
landa. Cursantii studiază proble
mele creșterii animalelor, o trans
formării și distribuirii laptelui și a 
fabricării produselor lactate. Ei fac 
practică la instituțiile de învăță- 
mînt, fermele și uzinele pentru pre
lucrarea laptelui din Danemarca.

In toamna acestui an. în Statele 
Unite ■ale Americll vor avea loc ale
geri pentru costurile de președinte 
și vicepreședinte al S.U.A., pentru 
funcțiile de guvernatori ai celor 48 
de state si o parte din locurile de 
deputat! în cele două Camere ale 
Parlamentului.

Principalele două partide burghe
ze care participă ia aceste alegeri 
sînt: partidul democrat si partidul 
republican.

Zilele trecute, partidul democrat 
si-a ținut conferința națională, iar 
patidul republican congresul său 
pentru stabilirea programelor electo- 

I rale și a candidaților la posturile de 
' președinte și vicepreședinte al 

S.U.A.
Ambele partide trebuie să tină 

seama tot mai mult de voința ma
rii majorități a poporului american, 
care cere : întărirea păcii în lume, 
scăderea impozitelor uriașe în sco
pul înarmării re există în S.U.A.. 
măsuri împotriva șomajului și a rui. 
nări! fermierilor (țăranilor), respec
tarea libertăților democratice. Pe 
de altă parte. însă, trusturile capl- 

j taliste. care stâoinesc de fapt ambele 
I partide, urmăresc cu totul altceva. 

Marii capitaliști, fabricanții de arma- 
i ment care au obtinut cîștiguri de
■ miliarde de dolari în urma pregăti

rilor războinice, cer continuarea 
cursei înarmărilor si a ..războiului

J rece". împovărarea oamenilor mun- 
1 cil cu impozite. mă«url polițienești 
: împotriva organizaților democratice 
l și muncitoreștL

Deoarece influenta marilor Indus
triași si bancheri este predominantă, 
programele electorale ale ambelor 

’ partide tin seama în primul rînd de 
i Interesele claselor exploatatoare. 

AstfeL programul partidului demo-
■ crat. deși se pronunță în general 
i pentru întărirea păcii, cere continua- 
’ rea cursei înarmărilor si a politicii 
. de pe .poziții de forță". De aseme- 
1 nea. si programul partidului repu.

blican, deșt evită să folosească ter
meni războinici, ca în 1952. totuși, 
se pronunță pentru continuarea 
înarmărilor si a formării de blocuri 
militare agresive.

Delegații Ha congresul partidului 
republican au ales în unanimitate 
drept candidat pentru postul de pre
ședinte pe actualul președinte al 
S.U.A.. D. Eisenhower. Puternica in
fluentă a monopolurilor capitaliste 
s-a resimțit la alegerea candidatului 
pentru postul de vicepreședinte. 
Multi delegați, exprimînd voința a- 
legatarilor republicani, s-au pronun
țat pentru alegerea lui Cristian Her- 
ter. în locul actualului vicepreședin
te. R. Nixon, care s-a „remarcat" 
prin cuvîntările lui războinice și 
antidemocratice. Marii capitaliști și 
conducătorii partidului republican 
au impus însă alegerea lui R. Nixon 
drept candidat la postul de vicepre
ședinte.

Conferința națională a partidului 
democrat a desemnat pe Adia! Ste
venson dreot candidat la postul de 
președinte și pe senatorul Estos Ke- 
fauer la postul de vicepreședinte al 
S.U.A. Acest partid este sprijinit de 
către organizațiile sindicale și de 
către unele elemente liberale. Pe de 
altă parte. însă, în partidul demo
crat, se resimte și puternica influen
tă a unor reprezentanți reacționari 
al marilor proprietari de pămînt din 
statele de sud ale S.U.A., așa nu- 
mițll „dixicrati". care se pronunță 
pentru o politică războinică si pen
tru subiugarea populației de culoare 
neagră (care formează o parte în
semnată din populația statelor su
dice ale S.U.A.).

Oricare ar fi rezultatul alegerilor 
din S.U.A., care se vor tine în toam. 
na acestui an. ambele partide bur
gheze vor trebui să tină seama de 
voința de pace și libertate a poporu
lui american.

’(Desen de Nic. Nicolaescu)

im
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Concurs internațional de tenis la București.,,

Joi, 30 august, va începe Ia Bucu
rești un concurs international de 
tenis. Concursul va avea loc pe tere
nurile din strada Dr. Stalcovicl și 
va dura pînă la 5 septembrie. Vor

participa cei mal buni jucători de 
tenis din R. P. Ungară, R. P. Polo
nă, R. Cehoslovacă. R. P. Bulgaria 
și R. P. Romînă.

...și un altul, de atletism, la Paris
...la care au fost Invitate echipele 

reprezentative de atlet! și atlete aTe 
R. P. Romîne. Austriei, R. F. Ger
mane si Franței. In vederea selec
ționării celor mai buni atlet! si at
lete. s-a desfășurat sîmbătă pe Sta
dionul Republicii un concurs, la

Pe s
• In „Cupa campionilor euro- 

iDenr. echipa de fotbal Dlnamo- 
București a învins cu 3—1 campi
oana Turciei. Galatasarav-Istaim- 
bul.

• Recolta Avîntiul-Reghin — Re. 
edita Avîntul-Tg. Mureș : 0—2. In 
urma acestei victorii, Recolta Avîn
tul-Tg. Mureș a trecut în fruntea

care «u luat parte viitorii titulari al 
echipelor noastre reprezentative de 
băieți si fete. Meciurile vor începe 
la sfîrșitul acestei săptămîni pe 
Stadionul Colombes, cel mai mare 
stadion din Paris.

curt
clasamentului seriei I a categoriei 
B de fotbal.

• Voleibaliștii romînl vor susține 
la Paris. începînd de la 30 august, 
primele lor meciuri în cadrul cam
pionatelor mondiale de volei. Trage
rile la sorți pentru alcătuirea celor 
zece serii vor avea loc la 28 august.
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AGRICULTURA PESTE HOTARE

Din experiența unei cooperative agricole 
de producție din R. D. Germană

In numărul pe luna august al buletinului de 
informații „Republica Democrată Germană", edi
tat de Ambasada Republicii Democrate Germane 
din București, este publicată o scrisoare a țăra
nului muncitor Hugo Braun, președintele coopera
tivei agricole de producție ..Edwin Hoemle" din 
Eich — raionul Bernau — R.D. Germană. In

Dragi fărani muncitori 
din Republica Populară 
Romînă,

Țăranii din Republica Demo
crată Germană urmăresc cu 
atenfie dezvoltarea agriculturii 
romlnești. Pe noi ne interesează 
felul de viată al țăranilor munci
tori din R.P. Romînă, munca lor 
și succesele pe care ei le înregis
trează în construirea socialismu
lui. Din experiența voastră putem 
învăța multe lucruri folositoare. 
Tn schimb, nici pentru voi nu va 
fi cu totul lipsit de interes să 
aflafi unele lucruri despre agri
cultura din Republica noastră. De 
aceea, vreau să vă scriu despre 
cooperativa noastră agricolă de 
producție „Edwin Hoernle" din 
Eich, situată în împrejurimile 
Berlinului.

In august 1952, cînd a fost 
constituită cooperativa noastră 
agricolă de producție, puțini s-au 
încumetat să încerce noul. Doar 
trei țărani muncitori, împreună 
cu familiile lor, s-au înscris ca 
membri. La început, cooperativa 
avea doar o suprafață arabilă de

28 august 1956

această scrisoare, pe care o reproducem mal jos, 
președintele acestei cooperative agricole de pro
ducție împărtășește țăranilor muncitori din Repu
blica Populară Romînă din experiența acestei uni
tăți socialiste pe tărîmul întăririi economico-orga- 
nizatorice. felul cum au fost învinse greutățile si 
cum s-au dezvoltat toate ramurile de producție 
agricolă din cooperativă.

30 ha. Ceilalți țărani muncitori 
din comună au rămas pe din
afară, urmărind mersul lucruri
lor. Unii cu zeflemele, alții stînd 
nehotărîtl pe gînduri.

Dar cei trei n-au rămas multă 
vreme singuri. Cooperativa noas
tră s-a dezvoltat și s-a întărit, 
numărind azi 90 de membri care 
posedă 412 ha de pămînt arabil. 
Am construit un grajd pentru 
adăpostirea vitelor, am înființat 
o crescătorie de păsări. Am cons
truit apoi sere și am înființat 
o grădină de zarzavat. Aceasta 
din urmă însă în anul 1955. Cele 
trei sere și instalația de încălzire 
le-am cumpărat cu 50.000 de 
mărci. Brigada noastră proprie 
pentru construcții a executat fun
dațiile și a montat instalația. 
Chiar anul acesta am semănat 
legume (varză, morcovi,' roșii, 
ardei etc.) pe o suprafață de 30 
ha. Dat fiind faptul că sîntem 
situați în apropierea unui oraș 
mare cum este Berlinul, sectorul 
legumicol al gospodăriei va cîș- 
tiga în importantă.

Cea mai mare parte a venitu
rilor noastre provine de la cres
cătoria de porci, pe care am 
înjghebat-o în 1954 și care cu
prinde aproximativ 600 de porci. 
Anual, noi valorificăm peste 100 
tone de carne, după cum vedeți, 
o adevărată „friptură uriașă" 
pentru oamenii muncii de la noi.

Să nu credeți, dragi prieteni 
din Republica Populară Romînă, 
că dezvoltarea cooperativei noas
tre agricole de producție a mers 
așa, de la sine, fără nici un ob
stacol. Cituși de puțin. A trebuit 
să luptăm cu multe greutăți.

Una din problemele despre care, 
vreau să scriu mai pe larg aci 
este felul în care repartizăm noi 
veniturile, în raport cu munca 
depusă și în raport cu suprafața 
de pămînt adusă în cooperativă. 
Statutul cooperativei noastre pre
vede că, după trecerea unei părfi 
din venituri în contul fondului de 
cooperație (indivizibil), toate ve
niturile bănești și produsele sînt 
împărțite precum urmează: 20 la 
sută în raport cu suprafața și ca
litatea pămîntului adus și 80 la 
sută în raport cu unitățile de 
muncă prestate. Dar la noi a 
existat un timp o marc meteahnă: 
nu erau fixate norme precise pen
tru fiecare lucrare și unele munci 
nu erau retribuite în funcție de 
greutatea lor. Toate acestea dă
deau naștere la certuri șl dezbi
nări.

O asemenea situație trebuia 
curmată, altfel cooperativa noas
tră agricolă de producție n-ar fi 
putut face nici un pas înainte. 
Am stabilit deci in adunarea ge
nerală norme precise de lucru. 
Acum putem să controlăm munca 
fiecăruia, să răsplătim pe cei

harnici fi să combatem pe cel 
delăsători. Desigur, unele norme 
vor mai suferi ceva rectificări, 
căci condițiile de muncă se 
schimbă neîncetat în urma me
canizării treptate a diferitelor 
procese de producție.

Am fost nevoi fi apoi să exclu
dem din cooperativa agricolă de 
producție elementele care necon
tenit călcau statutul, îndeosebi 
pe acei care nu voiau să parti
cipe la munca colectivă. în urma 
hotărîrii unanime a adunării ge
nerale, am exclus 8 astfel de 
membri. Această măsură a în
tărit conștiința țăranilor coopera
tori. Ei s-au convins că acei care 
îr.calcă mereu disciplina nu pot 
fi tolerați In rindurile membri
lor cooperativei agricole de pro
ducție.

A mai trebuit să facem unele 
schimbări ți In conducerea co
operativei. De pildă, unul dintre 
brigadierii noștri nu era la înăl
țimea sarcinii sale. Nu știa să 
se poarte cu oamenii. Noi am fost 
nevoifi, în adunarea generală, 
să-l schimbăm din funcția de 
brigadier ți să încredințăm acea
stă sarcină unui alt membru mai 
potrivit.

Astfel, noi am biruit cea mal 
mare parte din slăbiciunile înce
putului. Traiul membrilor din 
cooperativa noastră se îmbună
tățește din an în an. Veniturile 
piastre cresc necontenit. In 
1955, am putut plăti cile 7.20 
mărci de fiecare unitate de mun
că (zi-muncă). Anul acesta, am 
planificat să Impărfim cile 9.38 
mărci, far fiindcă membrii noștri 
prestează in medie 300 de unită(i 
de muncă (zile-muncă) anual, ei 
vor primi in numerar fiecare cite 
2.800 de mărci. Pe lingă aceasta, 
fiecare membru va mai primi o 
mare cantitate de produse. Din 
veniturile ultimilor ani, mulfi 
membri și-au construit case, au 
cumpărat motociclete, biciclete și 
aparate de radio.

E drept că am realizai multe 
pînă acum, dar în viitor va tre
bui să obținem succese și mai 
mari. în prezent, lucrăm la în
tocmirea unui plan de perspecti
vă pentru perioada 1956—1960. 
Tn planul cincinal al cooperati
vei noastre agricole de producție 
noi am prevăzut să ridicăm re
colta de secară pe terenurile ni
sipoase de la 1.840 kg. la hectar 
în 1955 la 2.400 kg. la ha. în 
1960. La orzul de toamnă, pe te
renuri bune, am prevăzut să ob
ținem, în 1960, 4.600 kg. la ha, 
iar la griul de primăvară 3.600 
kg. la ha., fată de 2.050 kg. în 
1955. Am prevăzut de asemenea 
să mărim șeptelul, ca și produc
tivitatea lui. Tn prezent, avem 60 
de vaci; la sfirșitul lui 1956 vom 
avea 100, iar in anul 1960, 300 
de vaci. Producția de lapte, care 
în 1955 era de 2.800 litri pe cap 
de vacă, va trebui să crească, în 
1960, la 3.500 litri. Numărul oi
lor va crește, de la 260, la 460.

Tn prezent, lucrăm la planurile 
unor noi construcții de grajduri 
și planificăm lărgirea bazei fura
jere, a mecanizării lucrărilor din 
sectorul agricol și cel zootehnic, 
calificarea unui număr de mem
bri, stabilirea unor asolamente 
rationale.

Aș putea să vă mai povestesc 
multe despre cooperativa noastră 
agricolă de producție; nădăjdu
iesc însă că am reușit să vă co
munic pe această cale principa
lele probleme pe care a trebuit 
să le rezolvăm, precum și pla
nurile noastre de viitor.

Cu salutări tovărășești

președintele cooperativei de pro
ducție agricolă ..Edwin Hoemle" 
din Eich — raionul Bernau. Re

publica Democrată Germană

Importante realizări ale consiliului 
sportiv regional „Recolta“-Oradea

In ziua de 15 august a.c., a avut 
loc la Oradea ședința de analiză a 
activității depuse în cadrul Sparta- 
chiadei de vară a tineretului de că
tre consiliul sportiv regional al aso
ciației „Recolta". Au participat de
legați ai organizațiilor regionale 
P.M.R., U.T.M., C.C.F.S., instruc
tori raionali, antrenori, reprezen
tanți ai G.A.S.-urilor Oradea, Valea 
lui Mihai, Marghita, Salonta, etc-

Din analiză a reieșit că, da
torită muncii organizatorice și 
propagandistice, rezultatele tehnice 
au fost dintre cele mal bune. 
1120 de tineri șl tinere au reușit 
să treacă normele G.M.A. și 
F.G.M.A., 400 de tineri au obtinut 
cite 3—4 rezultate la probele G.M.A. 
Rezultatul cifric al Spartachiadei 
de vară a tineretului aparținînd 
asociației „R.ecolta" se prezintă ast
fel: 155.006 participanti, dintre care 
126.484 băiefi și 28.522 fete. In or
dinea disciplinelor pentru care s-a 
concurat, cea mai mere participare 
a fost realizată de atletism (81.151 
băiefi și 12.352 fete), după care au 
urmat 22.519 la fotbal. 12.712 la 
volei și 10.208 concurenfi la natafie.

Din cel 109 muncitori, cît numără 
S.M.T. Marghita, 104 au luat parte 
la întrecerea Spartachiadei, trecînd 
312 probe. Aceasta se datorește în 
primul rînd muncii perseverente a 
tovarășului Ion Giifu. organizatorul 
de partid al S.M.T. Marghita. care, 
pe lingă sprijinul acordat, a fost el 
însuși în fruntea întrecerii.

Din cei 114 salarlati al S.M.T.- 
ului Valea lui Mihai, 102 au fost în
scriși la concursuri.

O serie de succese s-au obtinut și 
tn privința construirii de baze spor
tive. De la începerea Spartachiadei 
s-au construit în regiunea Oradea, 
prin munca voluntară a tineretului, 
66 de terenuri de volei, 2 terenuri 
de handbal, 7 piste G.M.A., 2 tere
nuri de fotbal, 1 poligon de tir.

Desfășurarea etapelor 2, 3 și 4 
(faza regională) s-a făcut în condi
ții tot atit de bune ca și prima. La

faza regională s-au prezentat 164 
de sportivi și sportive, dintre care 
106 de la colectivele „Recolta" -Ora
dea (71 băiefi și 35 fete). Din cele 
27 de premii I, 13 au fost ciștigate 
de membri ai colectivelor sportive 
„Recolta".

Succesele obținute de sportivii 
„Recoltei" nu se datoresc însă nu
mai bunei conduceri exercitată de 
consiliul asociației, ci și concursului 
neobosit primit din partea C.C.F.S.- 
ului regional (președinte tov. Kuz- 
mantii Carol), care a sprijinit toate 
acțiunile „Recoltei", dînd instructo
rii voluntari și cadrele tehnice ne
cesare.

Nu tot aceleași cuvinte de laudă 
le merită comitetul regional al Sin
dicatului Muncitorilor din Argricul- 
tură. Acesta nu s-a preocupat cîtușl 
de puțin să insufle comitetelor de 
întreprindere de pe Ungă unitățile 
agricole socialiste interes fată de 
problemele sportului de mase.

Printre cauzele care au împiede
cat o și mai bună dezvoltare a spor
tului în regiunea Oradea se înscrie 
în primul rînd lipsa echipamentului 
sportiv, precum și a altor materiale 
necesare amenajării bazelor exis
tente. O altă lipsă este neglijarea 
acțiunii de atragere de noi membri 
în colectivele „Recolta".

Trecîndu-se la celelalte puncte ale 
ordinei de zi, participanta au scos 
în evidentă atit părțile bune, cît și 
părțile mai puțin bune ale activită
ții consiliului pe primul semestru 
al anului în curs.

Felul în care s-au desfășurat lu
crările de analiză a muncii sportive 
pe primele șase luni și atenfia cu 
care cei de fată au urmărit fiecare 
problemă ridicată de raport și cora- 
port, arată că asociația „Recolta"- 
Oradea are posibilități mari de dez
voltare în viitor, precum și dorința 
de a ridica sportul orădean pe trep
te tot mai înalte, la care îl îndrep
tățește tradiția sa.

M. VOINEA
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